

DEBRECENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL
FERENC JOZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90. EJJEL 10-TŐL 23-48

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 8 P 70 FILLER,
HAVONTA 3 PENGŐ.

8 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVI ÉVFOLYAM 234 SZÁM

Sziriat oszlopai

Irta: Zsuhár István

Megrendüléssel vegyes csodálkozással olvassuk mindnyájan ebben az országban a debreceni Kollégium tragédiájának napról-napra jobban elszomorító sorait. Az alispáni szöveget pedig valóságos megdöbbentéssel mindenkit, aki egynek tudja a magyar iskolát a magyar jövőjével: „A nagy háború mint-ha a legerősebb alapokat, a református egyház jövőjébe veletl hitei s főleg elcsúsztatásait is elpusztította volna s csaknem jajszóval keli feljajadnom, ha arról kell megemlékezni, hogy hivatalos tanügyi tényezők már arról tanácskoztak, hogy az anyagiak hiányában sorvadó intézetet, mint nevelési céllal alkalmatlant, be kell csukni.”

A debreceni Kollégiumról van szó, a magyar kultúra negyedszázados Alma-Materéről. Arról a Kollégiumról, amelyik időközben egy főiskolán keresztül az Egyetemet adta önmagából. De némszak meg-szülte az Univerzitást a szegény jó Alma Mater, de sokáig falai közt látta vendégül. En is azok közé tartozom, akik a kifosztott Tudományok Anyjának vendégbarátságát, mi több, szülői szeretetét élveztem, és most együtt szenvedek, csodálkozom és döbbenek meg ezer és ezer magyar szellemi pályán dolgozó magyar testvéremmel! Hát ezt érdemelte fölünk tudásunk Edes Anyja, a hűséges debreceni Alma Mater? Most kifosztva, mindenéből kiperdölve koldusbotra engedjük azt, aki keresztényiségünk és magyarságunkat oly hosszú évek, sőt évszázadokon át ajnározta? Engedjük, hogy világ csúfjává legyen koldussága miatt, mert szent volt s mert mindenét ránk tékozlta?

Ti református lelkesbarátain, ti a kollégiumi könyvtárt annyit bujós tanár barátain, ti orvosok, akik velem együtt csudáltatok az ördöngös Halvány professzort, jogász kollégáim, akik velem együtt szivták magatokba a debreceni egyetemen a független magyar királyság Szent Koronát, és ti mindnyájan akik innen vittetek fényt magatokkal az országba, hát tűrhetjük ezt? Az ősi iskola százezer gyermeke! nevelt fel és mi, a hálátlan száz-ezer gyermekek nem tudjuk eltartani az egy Edes Anyát?

Ezer és ezer évvel ezelőti, különböző pogány óskulturák óriási monumentális emlékekkel hivatkoznak még a ma embere előtt is. Cheop-piramisa, Sziriat oszlopai, a Carnac-Vénecei őstemplom romjai mind mind fennhéjázóan hirdetik, hogy a pogány kor emberei, a fáraók és a rabszolgák egyként meg tudták hozni a maguk iszonyú áldozatát a kegyetlen isteneknek. És mi, hálátlan gyermekei egy kifosztott Alma Maternek, még annyi áldozatot sem tudunk meghozni; hogy sak-sok ezren ahányan csak vagyunk, egy havi fizetésünket adjuk oda kivétel nélkül a Kollégiumnak, akár olyan formában, hogy egy esztendő alatt tizen-két részletben fizetjük be? Krisztus

A Kaukázusban 500 támaszpontot foglaltak el a német csapatok

Sztalingrádban a város északi területén mélyen előre törtek a németek és elfoglalták a dzsersinszki traktorműveket — Ujabb japán csapatok szálltak partra Guadalcanar szigetén — Málta felett 25 angol gépet lőttek le a németek

Berlin, október 15. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának: A véderő főparancsnoksága közli: A Kaukázusban a német és szlovák csapatok sűrű erdőkkel benőtt hegyi terepen elkeseredett harcokban újabb ellenséges állásokat törtek át és rohammal elfoglaltak több, mint ötszáz támaszpontot és harcibereendezést. A Terek szakaszán visszavették az ellenséges erőket.

Sztalingrádban gyalogos és páncélosköttelekkel megtörtük a háztömbökben és a torlaszokban a szovjet makacs ellenállását és mélyen előretörtünk a város északi területén. Harci és zuhanóbombázó repülőgépek több hullámban végrehajtott támadásaikkal szétszúrták az ellenséges kiserődöket és tüzérségi állásokat. Az ellenség tehermentesítő támadásait az ellenségnek okozott súlyos és véres

veszteségek mellett visszavertük.

Hatásos légitámadásokat intéztünk a Volga felső folyása mentén a bolsevisták szállítóoszlopai és átrakodó helyei ellen. Egy tartályhajó és két tehercsonak kigyulladt és elpusztult.

A doni arcvonalon román csapatok visszaverték a helyi támadásokat.

A középső arcvonalszakaszon saját rohamcsapatvállalkozásaink során elpusztítottunk sok kiserődöt és harci berendezést. A harcirepülőgépek fontos vasúti vonalakat bombáztak és az ellenség jelentős veszteségeket szenvedett a gördülőanyagban.

Vadászrepülőgépek a Finnöbölben mélytámadásokkal felgyújtottak egy szovjet gyorsvasútszót.

A magas Északon romboló repülőgépek támadásokat intéztek a Kola-öböl felé keletre levő csapatábrók ellen.

védelmi ütegei lelőttek egy angol repülőgépet. Sidi Barrani környékén elfogtuk annak az ellenséges repülőgépnél két tisztből és két altisztból álló személyzetét, amelyet a tobruki légvédelem lőtt le október 8-án.

A tengely léghadereje folytatta hadműveleteit Málta szigete ellen. Bombavetők elszánt támadásával szemben megkísérelt ellenállás során az ellenséges lé-

gierő elkeseredett légharcokban 25 repülőgépet veszített. Hetet az olasz, 18-at a német vadászgépek lőttek le. Három ellenséges repülőgépnél a Földközi-tengeren haladó hajókaramunk ellen intézett támadása alkalmával két hárommotoros repülőgépet a kísérő torpedónaszádok találtak el, a harmadikat a kísérő repülőgépek lőttek le. (MTI)

Az angol ígéretek — a valóságban

Berlin, október 15. Mint illetékes német helyről tájékoztatás képpen közlik, berlini körök felfogása szerint jellegzetesen kapitalista gondolkozásmódot áruul el Law külügyi államtitkárnak a brit alsóházban tett nyilatkozata a Szovjetunióba irányuló hadianyagszállítmányok kérdésében felvetették ugyanis a kérdést: vajjon a Szovjetunióval szemben vajlalt brit kötelezettség az angol kikötőkben hajóra rakott árutömegekre vonatkozik-e, vagy pedig azokra az árukra, amelye-

ket tényleg meg is kap a Szovjet? Law erre a kérdésre kijelentette, hogy nézete szerint a szállítóhajók elvesztését nem lehet úgy felfogni, mintha angol részről nem tettek volna eleget kötelezettségüknek. Német politikai körök véleménye szerint a brit államtitkárnak ez a kijelentése jellemző módon járul hozzá annak a megítéléséhez, milyen értéket lehet tulajdonítani a brit ígéreteknek, általában különösen pedig a Szovjetunió megsegítésére tett ígéreteinek. (MTI)

Ötszáz támaszpontot kapcsolnak ki a kaukázusi védelmi rendszerből

Berlin, október 15. A Német TI a hadijelentés kiegészítésé-
ként a következőkről értesül:

A német főparancsnokság esztörtöki jelentéséből nem ismerhető fel, hogy melyik szakaszon van a német támadás kimondott súlypontja. A Tuap-szán felé irányuló támadás során a bolsevista magaslati állások áttörésével ismét 500 jól kiépített támaszpontot kapcsolnak ki az ellenséges védelmi rendszerből. A naponként megismétlődő áttörő és átkaroló hadműveletek nem annyira az ellenséges arcvonal felgöngyölítésére, mint inkább a bolsevista visszavonulási útvonalak elvágására irányulnak.

A keleti Kaukázusban természetesen tovább folyik a német előrenyomulás. A grozniji kö-
olajvidék területén erős ellen-

séges ellenállással szemben a sztalingrádi harcúterén a német gyalogság páncélos kötelekkel együtt működve újabb háztömböket és torlaszokat foglaltak el. A hajógyár berendezések amelyek körül most folynak a harcok, szélességben 2 km., hosszúságban pedig északi-
déli irányban mintegy 6 km. terjedelműek. Magától értetődő, hogy ezen a keskeny támadási szakaszon csak korlátozott számú erőket lehet felvonultatni és harcra vetni. Ebből a szempontból kell értékelni azokat a naponként ismétlődő moszkvai jelentéseket is, amelyek a támadó német csapatok óriási veszteségeiről szólnak. Ezek állítólagos nagysága a valóságban egyáltalán nem áll arányban a tényleg harcban lévő csapatok számával.

Timosenko sorozatos kudarcai

Amíg csak a német gyalogság harcot folytat az olsoi bolsevista ellenállási fészkekent teljesen céltalanok azok az ellenséges találgatások is, hogy a német hadvezetőség, vajjon más arcvonalzakaszokra helyezze-e már át a sztalingrádi nyilván-

való erőfeleslegét. A német arcvonal északi szakaszán Timosenko folytatja támadásait, amelyek felőrlik a bolsevista erőket anélkül, hogy bárhol még csak helyi jellegű betöréseket is elérhetnének. Az ellenséges részről nagy hanggal kikürtölt

Málta fölött 25 angol repülőgép pusztult el

A harcirepülőgépek éjjel és nappal nagy ürméretű bombákkal árasztották el Málta szigetét, amely két romboló-esoportból és több gyorsvasútszóból állott. Kemény ütközetben egy angol tüzérségi gyorsvasútszót elszállítottunk, tüzérségi találatokkal öt gyorsvasútszót megromogtunk, illetőleg felgyújtottunk. Egy saját repülőgépünk elvesztett.

Előőrsnaszádok és a haditengerészet légharító ütegei az Északi-tenger vidékén lelőttek két ellenséges repülőgépet. Könnnyű német harcirepülőgépek szerdán Anglia déli partján hadifontosságú berendezéseket és katonai célpontokat bombáztak. (MTI)

Felderítő tevékenység az egyiptomi arcvonalon

Róma, október 15. (Stefani) Az olasz főhadiszállás 872. sz. közleménye:

és Magyarságunk emlékére fenn kell tartanunk továbbra is a négy-száz éves Kollégiumot, mert eljön még a kor, amikor mindnyájunkat felelősségre von a nemzet: Miért hagytuk inségban sínylődni a keresztény és magyar Tudományok Edes Anyját, a debreceni Kollégiumot?

A Sziriat oszlopain, a pogány kornak ezen az örökművén csodálatos, ma már megfejtett hieroglifák

közvet volt német biztosító járművek és egy számbeli fölényben levő ellenséges kötelek között, amely két romboló-esoportból és több gyorsvasútszóból állott. Kemény ütközetben egy angol tüzérségi gyorsvasútszót elszállítottunk, tüzérségi találatokkal öt gyorsvasútszót megromogtunk, illetőleg felgyújtottunk. Egy saját repülőgépünk elvesztett.

Előőrsnaszádok és a haditengerészet légharító ütegei az Északi-tenger vidékén lelőttek két ellenséges repülőgépet.

Könnnyű német harcirepülőgépek szerdán Anglia déli partján hadifontosságú berendezéseket és katonai célpontokat bombáztak. (MTI)

Az egyiptomi arcvonalon tüzérségi és felderítő tevékenység folyt. Egyik hadosztályunk leg-

vannak. De ha továbbra is köszívűek maradunk, mi, a debreceni Alma Mater fiai, reszkessünk, hogy megmértetésünk és könnyűnek találtatottságunk hitványsága jelenik meg majd a pogány isten oszlopain is, hogy az egész világ megvesse és csudálja terméketlen életünket!

Ime, ezeket példázzák ott messze Sziriat oszlopai...

„tehermentesítő offenzíva” a Don és Volga között ugyanúgy folyik le, mint a hónapokig tartó hiábavaló orosz támadások. Ma már meg lehet mondani, hogy a bosevisták, bár pótolhatatlan vér és anyag áldozatokat hoztak, nem érték el támadási céljukat. (MTI)

Berlin, október 15. (Interinf) Mint a nemzetközi tájékoztató Iroda külön tudósítója a sztalingrádió arcvonaláról jelenti, a német csapatok esütőtörőkön délen rohammal elfoglalták a dzsersinszki traktor-műveket, a melyekért forró harc folyt.

Berlin, október 15. (Interinf) A német tájékoztató minisztérium külön

tudósítója a következő rádió-jelentést közli a sztalingrádió arcvonaláról:

Egy német rohamcsapat a Dzsersinszki traktor-művek megrohamozása után **három km szélességben elérte a Volgát.** Elfoglalták a traktor-művek felett fekvő legészakibb háztömböt. Ezzel az északi szakasznak a szovjet által megszállt maradványai a támadás megkezdése, szerda hajnal óta félig német kézre jutottak. A szovjet csapatok már csak a traktor-művektől délre fekvő gyárak romjait, valamint a leégett kövüléfinomító feletti vasúti hurok vonalat védelmezik. (MTI)

Szovjet vágyalom

Helsinki, október 15. (Interinf) A moszkvai hírszolgálat közli a szovjet kormány nyilatkozatát, amelyből kiderül, hogy a szovjet teljes mértékben helyesli azt az angol és északamerikai részről kifejezett kívánságot, hogy **személyesen boszút álljanak az ellenfél vezető államférfiak és politikusain.** A szovjet kormány Molotov külügyi népbiztostól aláírt nyilatkozata megerősíti, hogy a szovjet kormány egyetért Roo-

sevelt október 12-i nyilatkozatával amelyben Roosevelt a náci vezetők megbüntetését követeli. **A szovjet kormány kívánsága, hogy ezeket a vezetőket nemzetközi bíróság elé állítsák.** Azt a reményt, hogy ez a vágy teljesül, a moszkvai kormány nyilatkozatában már nem a Szovjet és szövetségesei katonai erejével indokollják meg, hanem azzal a várakozással, hogy az európai országokban meghallgatásra találjanak-e a bosevista jelszavak.

Egy olasz tábornok hősi halála Egyiptomban

Róma, október 16. (Stefani) Alessandro Prodiéri tábornok, a „Brescia” hadosztály parancsnoka kötelességének teljesítése közben, október 13-án elesett az egyiptomi arcvonalon.

A parancsnoki tábornok mellett sorakozik nagyobb csapat-egységeinek megannyi parancsnokának névsorához, akik a legelső sorokban vállalták katonáik körében az ádáz közelharc minden keozakzatát és életüket áldozták fegyvereik győzelméért. (MTI)

Róma, október 15. (Stefani) Alessandro Prodiéri tábornok, a „Brescia” hadosztály parancsnoka, aki az egyiptomi harcokban elesett, Rómában, 1891-ben

született. Részt vett az olasz-török háborúban és hét éven át volt Észak-Afrikában, ahol kitűnő szolgálatakat tett. 1941-ben lett dandártábornok és akkor nevezték ki a Brescia gyaloghadosztály parancsnokává, amely Észak-Afrikában működik. 1942 júliusában rábízták a tobruki szakasz parancsnokságát, sebesülése miatt azonban ettől a megbízatástól meg kellett válnia. Bár még lábadozó volt, kérte, hogy visszatérhessen Észak-Afrikába és átvehesse újból a Brescia hadosztály parancsnokságát. Itt teljesített szolgálatot egészen hősi haláláig. (MTI)

Roosevelt helyett a felesége megy Londonba

Bern, október 15. (Stefani) Nagy jelentőség, amelyet Smuts tábornagy délafrikai miniszterelnök londoni tartózkodásának és a királlyal, valamint a vezető személyiségekkel folytatott közvetlen megbeszéléseinek tulajdonítanak, újabb bizonyossága annak, hogy már nem a Birodalom fővárosa érvényesíti akaratát, hanem a dominiumok kényszerítik rá a magukét. A svájci lapok kiemelik ezzel kapcsolatban, hogy Londonban nem

jó szemmel nézik az öreg tábornagyot, aki ismét újabb követelésekkel hozakodott elő, úgy, mint akkor, amikor Kairóban rábírtta Churchillt a közelkeleti főparancsnokság megváltoztatására. Rooseveltné küszöbön álló londoni látogatása ismét meglepetést keltett és **nem kis esaladást okozott Londonban, mert az északamerikai elnök személyes érkezését remélték.** (MTI)

Megfutamodott amerikai hajók

Róma, október 15. (MTI) A Tribuna sanghaji rádiójelentés szerint az október 11-ére virradó éjszaka egy nagy japán hajókaraván Guadalcanar sziget fele haladva találkozott egy jelentős amerikai hajórajjal. Amikor a japán kísérő hajók megkezdtek a tüzelést és egy amerikai torpedórombolót elsüllyesztettek, **az amerikai hajók vissza fordultak és gyorsan eltávoztak a harc színhelyéről.** A japánok másnap reggel jelentős számú csapatot és hadianyagot rakták partra Guadalcanar szigetén. Az amerikai légi haderő igyekezett zavarni a partraszállási műveleteket, de nem érték el eredményt. **A szigeten egyre újabb és újabb japán csapatok szállnak partra,** amit már az amerikai hadijelentések is ismernek.

hadügyminisztériumban fontos katonai értekezlet kezdődött. Az értekezleten az elnök részletesen beszámolt az általános hadi helyzetről.

Washington, október 15. A Nemzetközi Sajtó Tudósító jelenti: A tengerészeti minisztérium közli, hogy a japánok újabb csapatokat tettek partra Guadalcanar szigetén. Az amerikai csapatok repülőterét és több más katonai támaszpontot japán hadihajók hevesen bombázták. A sziget északi részén történt japán partraszállást hadihajóegységek biztosították.

Niemitz tengerenagy az amerikai csendesóceáni hadiflotta parancsnoka Pearl Harbourban fogadta a sajtó képviselőit és beszámolt szemleútjának eredményéről. Kijelentette, hogy a reptelviszonyok épp olyan súlyos problémát jelentenek Amerikának, mint Japánnak, mert mindkét félnek egyforma távol-ságokat kell hoga berendezni. A

torábbiakban Niemitz tengerenagy igen óvatosan nyilatkozott, bár célzást tett arra, hogy továbbra is bízik Amerika győzelmében, ez azonban nem jelenti azt, mintha a japánok harc-éjeje bármit is csökkent volna.

WILLKIE ROOSEVELTNEL

Washington, október 15. (Bud Tud) Wendell Willkiet megérkezése után Roosevelt fogadta. Willkie részletes jelentést tett utazásának eredményéről.

A HADIFOGLYOK MEGKÖTÖZÉSÉNEK ÜGYE

Berlin, október 15. (Interinf) Jólétesült körökben úgy hírlik, hogy Svájc angol jegyzéket közvetített Berlinbe a hadifoglyok megköltözése kérdésében. Úgy tudják, hogy a Churchill által a brit alsóházban bejelentett angol tiltakozó lépésről var szó, amely kapcsolatban berlini körök már állást foglaltak, kijelentve, hogy nem Anglia, hanem Németország jogosult ilyen tiltakozó lépésre.

Róma, október 15. (Stefani) Híletékes olasz körök a leghatározottabban megafolják az ellenséges hírverés által az utóbbi napokban terjesztett híreket, amelyek szerint a légi bombázások következtében hajléktalanok vált német családokat Olaszországba szállítják.

BEFEJEZŐDÖTT A KELET-ÁZSIAI ÉRTEKEZLET

Tokió, október 15. (Stefani) A nagy Kelet-Ázsia fejlesztésének előkészítésére összehívott értekezleten Japán, Mandzsukuo és Kína kiküldöttei vettek részt. Elhatározták, hogy fokozzák a kölcsönös érintkezést a három ország között. Vizsgálat alá veszik a háború minden problémáját és előkészítik nagy Kelet-Ázsiában az új rendet.

SMUTS TÁBORNOK FELSZÓLAL

Amszterdam, október 15. (Német TD) Mint a brit hírszolgálat jelenti, Churchill esütőtörökön közölte az alsóházzal, hogy Smuts tábornok rövidesen beszédet mond a parlament mindkét házában. Smuts beszédének idejét és helyét a titkos ülésen közli az alsóházzal.

SZOMORU TUNET

Stockholm, október 15. (Német TD) A Nya Daglight Allehanda „Szomorú tanulság” címmel jelenti, hogy a város nélmében most van az első eset, hogy a városi tanácsban kommunista is helyet foglalt. A városi tanács a képviselőtestület megbízásából a stockholmi közlgazgatás ügyeit intézi és tagjait a városi képviselők közül választja.

A bulgár-magyar barátság

Szófia, október 15. (MTI) A Vescer című lap cikksorozatát közöl a Brannik bolgár ifjusági szervezet egyik tagjának tollából, aki részt vett a legutóbbi magyarországi látogatáson. A cikke kidomborítja a bolgár-magyar barátságot és kijelentik, hogy a Brannik magyarországi tartózkodása megnyilatkozása volt a bolgár-magyar testvériségnek.

A rossz apa rémtette

Szoinok, október 15. Tiszainoka községben Szarvas József 54 éves gazdálkodó összeszóalkozott feleségével és a vita hevében több kés szúrással megölte. A gazda leánya anyja segítségére sietett, de a felbőszült apa a leányt is megsebesítette. A gyilkosság után Szarvas önként jelentkezett a csendőrségen.

Német figyelemztetés Svájc felé

Berlin, október 15. (Híletékes) Német részről a következő tájékoztatót közölték:

A külügyi hivatal esütőtöröki sajtó-értekezletén a tegnap bejelentések megfelelően Schmidt dr. követ, a külügyi hivatal sajtóosztályának vezetője foglalkozott a svájci sajtó egyrészenek irányzatával. Schmidt dr. követ kijelentette:

— Helyénvaló a komoly figyelemztetés a svájci sajtó számára. — Nagy nemzet, amilyen a német, huzamosabb időn át nem törődhet bele, hogy a semlegesség palástja alatt, németellenes politikát üzzön. Ha a sajtó elég oktan ahhoz, hogy ne tartsa fízteletben az igazi semlegesség alapelveit, az illetékesek feladata, hogy a napilapokat rendreintse. E téren is érvényesül Bismarknak a régi mondása, hogy „a nemzetek kell megfizetnie azokat az ablatáblákat, amelyeket a sajtó bever!”

— Németország — mondotta

Schmidt dr. követ —, kikéri magának az ügyeibe való beleavatkozást. Nem úgy lép fel, mint Sumner Welles, aki fenyegetések közepette követelte Argentína és Chile semlegességének feladását, hanem csupán a semlegesség megtartását követeli. Németország huzamosabb időre nem engedheti meg, hogy egy botrányos sajtó Németország hátrányára visszaéljen ezzel a semlegességgel. (MTI)

Apollo filmszínház

PÁGER életének legmegrázóbb filmalkításai:

A HARMINCADIK

Ez a film a mulhatatlan szerelet díesősége. Főszerepekben: Pelsőczy Irén, Somlay, Árpád Margit, Juhász, Bihary, Maklary

Szovjet tiltakozás Szófiában

Szófia, október 15. A Nemzetközi Sajtó Tudósító jelenti: A szovjet kormány tiltakozást jelentett be a bolgár fővárosban rendezett kommunistaellenes kiállítás miatt, azzal az indokollással, hogy a kommunizmus ellen Bulgáriában kifejtett propagandatevékenység nem egyeztethető össze a két ország között fennálló kapcsolatokkal. A bolgár kormány a szovjet tiltakozó jegyzékét visszautasította és a szovjet kor-

mány értésére adta, hogy a kommunistaellenes kiállítás a kommunizmus ellen irányul, nem pedig a Szovjetunió ellen. A szovjet kormány eddig mindig azt hangoztatta, hogy nem tehető felelősség a kommunista párt üzemelése miatt. Eppen ezért — mondja a bolgár válaszjegyzék — a szovjet kormány most sem érezheti magát találva a szófiái kommunistaellenes kiállítás által.

Erőteljesen folyik a kaukázusi előnyomulás

Berlin, október 15. (Német TD) Mint a véderő főparancsnoksága közli a kaukázusi arcvonalról, a esütőtöröki hadijelentésben jelentett sikerek a német és szövetséges csapatok két nagyobb támadó mozdulatá alakulnak. Novoroszijjskától keletre történt előnyomulás eredménye két hegyháat elfoglalása volt. A visszavonuló ellenséget üldözve egészen addig a gyárig nyomultak előre, amely a völgy kijáratánál fekszik és erődszerűen ki van építve. A harc itt még folyik. A gyalogosok betörték az ellenséges állásokba, megostromoltak 320 kiserődöt és elkezeredett közelharcban szétverték két bosevista ezredet.

patok támadtak sikeresen a német hegyi vadászadosztályokkal vállvetve harcolva. Itt is erősebb ellenséges különítményeket kellett leküzdeni. Bár az előző éjszaka fázostó útát kellett megtekintniök a német katonáknak, mégis felgyógyították az ellenséges állásokat. Lendületes támadásukkal elhaladtak azok mellett a bosevista csapatmaradványok mellett, amelyek bevetették magukat a sziklás hegysekbe és elfoglalták a kitűzött napl céljukon messze túl fekvő jól megerősített hegyháat. A német vadászok áttörésük kiszélesítésekor csak hadosztályuk arcvonalán több, mint 200 ellenséges harc berendezést semmisítettek meg. (MTI)

Göbbels az ellenség ígéreteiről

Berlin, október 15. (NST) Dr. Göbbels birodalmi miniszter „A föld áldása” című cikkében írja: — Borzalmas, de igaz monddás, hogy „vér trágyázza a szántóföldet.” A földből ered a népek ereje. Ha elvesztik földjüket, elvesztik életüket is. Azok az államok, amelyek csupán ipari gazdálkodásra épütek, tönkremennek. A hazai földbe való gyökerezéssel együtt nemzeti vitalitásukat is feladják. Számunkra nem marad más hátra, mint visszatérni a földhöz. A háborúútította sebek hamar begyógyulnak, de azok az áldozatok, amelyeket az egész nép hoz, az egész nép számára gyümölcsöznek is.

dr. Göbbels a következőket írja: — Számunkra nincs választás, hogy demokratikus vagy antidemokratikusak legyünk, hanem egyszerűen az előtt a választás előtt állunk, hogy éljünk vagy meghaljunk. Ez az alternatíva ad erőt számunkra, hogy a fegyveres küzdelmet győzelmesen álljuk ki. Nem tagadható, hogy ellenségeink a háború kitérése óta nem kímélték a fázadságot, hogy éket verjenek a német nép egységébe és elszántságába. Mind-ez azonban hiabavató volt, mint ma már maguk is egyhangulag beismerik. Frázisokkal nem lehet egy nép életéhségét csillapítani. Ez az éhség teret és földet akar és vért áldoz, hogy életet nyerjen.

Vigszínház
A legvidámabb, a legkacagtatóbb új magyar film:
GENTRYFÉSZEK
MIKSZÁTH KÁLMÁN felejthetetlen regénye.
Fősz: Tolnay Klári — Hajmássy — Csontos — Vaszari Piri — Mihályffy.
Bemutató ma! — Előadások ma és mindennap 3-5 és 7 órakor

A Kormányzó Ur felavatta a békésszentandrás-i Horthy István hajózsilipet

Kállay Miklós miniszter is résztvett az ünnepi aktuson

Békésszentandrás, október 15. (Magyar Távirati Iroda) — A Kormányzó Ur Ofélméltósága csütörtökön ünnepélyes keretek között felavatta a Körösön Békésszentandrásnál létesített és vitéz Horthy Istvánról elnevezett duzzasztóművet és hajózsilipet. Az ünnepi aktuson résztvett Kállay Miklós miniszterelnök is a kormány többi tagjaival és ott voltak az érdekelt vármegyék polgári és katonai hatóságainak vezetői.

A Kormányzó Urat Csongrádnál ünnepélyesen fogadták. Innen a Kormányzó Ur és a felavatási ünnepély résztvevői a Megyer természetközön tették meg az utat a Körösön Békésszentandrásig. Végig a folyó két partján egybegyűlt a környék lakossága és rendkívül lelkes, szeretetteljes ünneplésben részesítették a Kormányzó Urat. Különösen nagyszabású fogadtatás volt Kunzentmátonban.

Közben Lampi Hugó miniszteri osztályfőnök, az Országos Öntözési Hivatal vezetője ismertette a Körös hajózsilipéjének tételének munkálatait. Ráműtött arra, hogy az 1937. évi öntözési törvénnyel elrendelt munkák közül a tisztafüredi öntözési rendszer 1940-ben történt üzembehelyezése után a békésszentandrás-i vízlépcső már a másod-

dik kerek egészét alkotó vízművé lett, amely elkészült és most a gazdasági élet szolgálatába áll. A Körösön már 1906-ban épült meg a tiszai torkolattól hat km-nyire az első vízlépcső és általa a Körös alsó szakasza 40 km. hosszban vált hajózhatóvá. Már Kállay Miklós földmívelésügyi minisztersége idején, 1934-ben megkezdtek a második lépcső terveinek elkészítését és 1937-ben megindultak az építési munkálatok. A békésszentandrás-i méteres vízlépcső további 110 km. hosszban hajózhatóvá tette a Körösöt és a folyó völgyében 20 ezer kat. holdat lehet majd öntözni.

Békésszentandrásnál a hatalmas duzzasztómű és a hajózsilip körül szintén egybegyűlt az egész vidék népe. A Megyer gőzös belefutott a Kamarazsilipbe és ott hamarosan az öt méterrel magasabb vízszintre emelkedett. A Kamara-zsilipből kiindulva az óriási tömeg lelkes éljenzése közben szakította el a hajó orra a nemzetiszínű zászlókkal díszített szalagot. A Kormányzó Ur kíséretével együtt alaposan megsejmelte az új vízműveket és behatóan érdeklődött az építési munkálatokról. Délután négy órakor a tömeg meleg ünneplésétől, kísérve távozott Békésszentandrásról.

Kivégeztek egy betörőt Miskolcon

Miskolc, október 15. Marton László 21 éves miskolci lakos szep-tember 30-ára virradó éjszaka betört egy miskolci ékszerüzletbe. A miskolci honvédtörvényszék mint

rögtönítélő bíróság szerdán délelőtti tárgyalta az ügyet és Martont beismertő vallomása után kötél általi halálra ítélte. Az ítéletet délután háromnegyednyolcor végrehajtották.

Megkezdődött az önkormányzati tisztviselők kinevezéséről szóló törvényjavaslat vitája

Vasárnap délután Egerben lesz Petró Kálmán temetése

A képviselőház csütörtöki ülésén Törő Tibor elnök kegyeletos szavakkal emlékezett meg a tragikus hirtelenséggel elhunyt Petró Kálmánról, akinek emlékét a Ház jegyzőkönyvében örökíti meg és ravalálára a képviselőház koszorút helyez. Petró Kálmán haltestét a Ke-repesi-temető halottsházában ravalatozták fel, ma délután négy órakor szentelik be a koporsót és az egyházi szertartás után Egerbe szállítják, ahol vasárnap délután négy órakor temetik el.

A képviselők nagy megilletődéssel hallgatták Törő Tibor elnök megemlékezését, majd Hunyadi-Buzás Endre az igazságügyi bizottság jelentését terjesztette be a Kormányzóhelyettes javaslatainak megőrkítéséről szóló javaslatairól, melyet a bizottság egyhanguan elfogadott és bejelentette az elnök, hogy a közjogi bizottság elnökévé Putnoky Móricot választották meg.

Boczonádi Szabó Imre a Ház új költségvetéséről szóló jelentését terjesztette a ház elé. Attétek ezután a városi és a vármegyei tisztviselőkről szóló törvényjavaslat tárgyalására. Hunyadi-Buzás Endre előadó ismertette a javaslatot. Ráműtött arra, hogy az önkormányzati közigazgatással kapcsolatban állandóan reformokra és fejlődésre van szükség és ez a törvényjavaslat is egyik állomása ennek a szükségszerű fejlődésnek.

A javaslat a nagy és átfogó közigazgatási reformnak csak egyik részlete. A kinevezési rendszer be-

vezetése nem jelenti az önkormányzat megszűnését s a javaslat nem végleges, hanem csak átmeneti megoldást hoz. A mai nehéz időkben a helyi és személyi érdekeknek háttérbe kell szorulniuk.

Mosonyi Kálmán (Magyar Megújulás Nemzeti Szocialista Párt) sürgette a nagy közigazgatási reformot. Bár pártja a kinevezési rendszer alapján áll, a javaslatot nem fogadta el, mert a kérdés rendezését korainak és időszerűnek tartja.

Eső Sándor, a MEP és az Erdélyi Párt vezérszónoka azt hangoztatta, hogy a kinevezés nem lényege az önkormányzatnak. A kormányzó akarja tartani az önkormányzati és ennek bizonyítéka, hogy a közigazgatási reform alapját a decentralizáció alkotja. A törvényjavaslatot elfogadta.

Maróthy Károly (Nyilaskeresztes Párt) szerint csak a státuszrendezés lehet a kérdést megoldani. Nem helyesli az áthelyezhetőséget, mert ezáltal még jobban megnövekszik a bürokrácia. A javaslatot nem fogadta el.

Albrecht Dezső (Erdélyi Párt) kijelentette, hogy maga és pártja a kinevezési rendszernek alapján áll, mert csak így látja biztosítottnak azt, hogy az állam a maga feladatait elvégezhesse. Személyes szempontoknak a háttérbe kell szorulniuk, azonban a helyi közigazgatásnak minél gyorsabban kell végeznie feladatát. A javaslatot elfogadta.

Vásáry István (kisgazda) nem haj-

landó a mai időkben semmit elfogadni, ami a nemzet erejét csökkenti, de a kormány hatalmát növelné. Szerinte a legnagyobb bűn az autonómiákhoz hozzányúlni. Az önkormányzat kétszáz éven át bevált, tehát nem helyes ennek a rendszernek a megcsorbítása. Nem hiszi, hogy a törvényjavaslatot öt évre készülni. A javaslatot nem fogadja el.

Ezután Kossuth Pál, a MEP és az Erdélyi Párt második vezérszónoka emelkedett szólásra. Hangoztatta, hogy a törvényjavaslat semmi olyan formában nem nyírálja meg az önkormányzat rendszerét. Ráműtött arra, hogy a két évtizedes idegen uralom alatt a visszacsatolt területeken kiesett az utánpótlást biztosító nemzedék. A trianoni Magyarország tisztviselőinek javát kellett tehát a megszállott területekre küldeni az ott jelentkező nagy feladatok elvégzésére. A visszacsatolt területek ifjúságából rövidesen kifog termelődni olyan réteg, hogy a helyi közigazgatást a visszacsatolt területekre való erővel lehet elvégezteni. Nagy elismeréssel emlékezett meg a jegyzői kar munkásságáról és a javaslatot elfogadta.

Mint ahogy a tanácskozársra szánt idő lelet, Hunyadi Ferenc elnök napirendi javaslatot tett. Eszerint a Ház legközelebbi ülését pénteken délelőtti tíz órakor tartja és annak napirendjére tűzi az önkormányzati tisztviselők kinevezéséről szóló törvényjavaslat vitájának folytatását. A Ház az elnök napirendi javaslatát elfogadta és ezzel az ülés két óra előtt hét perccel véget ért.

Az Olasz Kulturintézet évnnyitó ünnepélye a Déri múzeumban

Az Olasz kulturintézet október 19-én, hétfőn délután fél 6 órai kezdettel tartja évnnyitó ünnepélyét a Déri-múzeumban díszteremben. Az ünnepség megkezdését a budapesti Olasz Követ-képviseletében Aldo Bizzari dr., a magyarországi Olasz Kulturintézetek igazgatója. Az ünnepi beszédet Hanklss János dr. egyetemi tanár tartja. Az ünnepség alkalmával kerülnek kiadásra a múlt iskolai évben kiváló eredményeket tanúsítottak diplomái és bizonyítványai. Mindenkit szeretettel hív és vár az Olasz Kulturintézet igazgatóság. Belépődíj nincs.

Az intézet nyelvtanfolyamain a tanítás 20-án, kedden este 6 órakor kezdődik, a beiratások tovább folynak, délelőtti 11—1, délután 5—7-ig, telefon 12-04.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Közel 150 taggal ALAKULT MEG A DEBRECENI REFORMÁTUS GIMNÁZIUM ÉNEK-ÉS ZENEKARA

A napokban tartotta meg a debreceni református gimnázium ének- és zenekara alakuló ülését Szigeti Jenő ének-és zene-tanár vezetésével.

Az énekkar ebben az iskolai évben 122 taggal, míg a zenekar 25 taggal fog működni. A zenekarban történt változások eredményei a következők: tanárnőnk Szigethy Jenő, ifjú-sági elnök: Rozsgonyi András, titkár: Török Pál és pénztáros: Botos Géza.

Az ülés a szokásos munkalehetőségek megbeszélésével zárult be.

Holnap lép életbe az új záróra-rendelet

MTI jelenti: A Budapesti Közlöny pénteki számában megjelenő 65.800—1942. lp. M. sz. rendelet értelmében a cukrászdákat reggel hét óra előtt kinyitni, a nyári hónapokban éjjeli 12 órán, az év többi hónapjában 11 órán túl nyitvatartani nem szabad. Természetesen, amíg az 5550—1942. M. E. számú rendelet hatályban van, a cukrászdákat az év bármely hónapjában 11 órán túl nyitvatartani nem szabad.

A hentes és mészáros, valamint sütőipari üzletek árusítási ideje az élelmiszert árusító üzletek árusítási idejével azonos. Az említett üzleteket reggel hat óra előtt kinyitni és este hat óra, szombaton este 8 óra

után nyitvatartani nem szabad. — Gergely-naptár szerinti ünnepnapon ha az nem törvényes munkaszüneti nap —, valamint Nagypénteken a hentes és mészáros, valamint sütőipari üzleteket az egész ország területén déli 12 órán túl nyitvatartani nem szabad.

Jelen rendelet is megadja annak lehetőségét, hogy az egyes városok vagy községek területén arra illetékes hatóságok ezen üzletekre is kiterjedő hatállyal a helyi viszonyok figyelembe vételével az általánostól eltérő árusítási időt állapíthassanak meg. A rendelet október 17-én lép hatályba.

A Debreceni Kereskedő Társulat megtartotta évi rendes közgyűlését

Az állam érdeklődik a Társulat iskoláinak átvétele iránt

A debreceni Kereskedő Társulat október 8-ára hívta össze ezévi rendes közgyűlését, amikor azonban azt határozatképtelenség miatt megtartani nem lehetett. Ennek folytán tegnap estére tűzték ki újra, amikor is már a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképes volt a közgyűlés. Az elnöki emelvényen Kontsek László elnök, Markovics Ignác és Schlachta Sándor alelnökök, Plesko András kamarai titkár, a Társulat érdekképviseleti tanácsadója foglaltak helyet. A tagok sorában ott voltak: Kontsek Géza, Nagybakay Antal, Király István, Petrik József, Gaszner Géza, Tóthfalussy Géza és Sándor, Wurfer Gyula, Volentik Sándor, Ganovszky Lajos, vitéz Dávid Géza, továbbá Lukács Izidor építési anyagkereskedő, — Schön Sándor kesztyűs kereskedő, Emerich Samu bazáros, Deutsch Albert fűszerkereskedő, Stark Herman fakereskedő és még mások.

Kontsek László elnök a nemzeti Hiszekegy elhangzása után emelkedett hangon emlékezett meg vitéz nagybányai Horthy István kormányzóhelyettes hős haláláról. Hangoztatta, hogy a háború kitörése óta minden gondolatunk s minden szeretetünk a mi hős honvédek felé száll. Orvendetesen említette fel, hogy a debreceni kereskedőtársadalom kimagasló alakját, a Kereskedő Társulatnak is volt érdemes elnökét: Sesztina Nagybakay Jenőt a Kormányzó Ur Ofélméltósága a Magyar Erdemrend középkeresztjével tüntette ki. Az ünnepelt köszöntésében a Kereskedő Társulat is egész szívvel vett részt. Majd részletesen beszámolt a Társulat 1941—42. évi érdekképviseleti tevékenységéről és iskolafenntartási munkájáról. Köszönetet mondott dr. Demény Alajos volt debreceni kamarai titkárnak, jelenleg a szegedi kamara főtitkárnak, aki mint érdekképviseleti tanácsadó tett szolgálatokat a Kereskedő Társulatnak. Bejelentette, hogy a kamarai miniszterbiztos főtitkárnak az engedélyével május 1-től fogva újra kamarai titkár tölti be az érdekképviseleti tanácsadó tiszt-ségét Plesko András személyében. A Kereskedő Társulat érdekképviseleti akciói közül különösen kiemelte a Trikolór elleni eredményes tiltakozást, amely a Debreceni Kereskedő Társulat köréből indult ki s országos mozgalommá szélesedett. Megemlítette, hogy különösen Kontsek Géza dolgozott és tárgyalt sokat ebben az irányban. Az iskolák ügyével kapcsolatban hangsúlyozta, hogy sikerült az épületeket teljesen jó karba helyezni s modern színvonalra emelni s a növendékek száma ebben az iskolai évben már eddig is az ezret meghaladja. Véleménye szerint tehát a társulat már túl van azokon a nehézségeken,

amelyek a múltban oly sok gondot okoztak. Ezután Markovics Ignác alelnök állott fel, hogy beszámoljon arról, hogy a nagymúltú intézmény hogyan gazdálkodott fennállásának 247. évében? Ismertette a 247. év mérlegét és zárszámadását. Kiemelte, hogy tíz év után a Társulat most lett először pénzügyileg mobil. Az ingatlanokat nagyon átvatosan a békebeli árszínvonalon 665.000 pengővel vették fel, a felszerelést ugyanilyen módon 50 ezer pengővel, a könyvtárt pedig 10 ezer pengővel értékelték. Az alapok és alapítványok 164.564 pengőt tesznek ki. Itt visszapillantást vetett arra, hogy az alapítványtevők között legnagyobb összeggel közel száz-ezer pengővel maga a Debrecen városi közönsége szerepel, de az akkori nagy debreceni kereskedőházak szintén nagy és méltán emlékezetes áldozatkészséget mutattak. A Társulat adóssága cca 140 ezer pengő, amelyből 113 ezer pengő bankadósság, míg 30 ezer pengővel a kultuskormányzat tartoznak. A költségeliránnyal kapcsolatban megjegyezte, hogy 6000 pengővel meg fogják kezdeni a bankadósságok törlesztését. Kérte végül, hogy a felmentvényt az elnököknek és a felügyelőbizottságnak adják meg.

Gaszner Géza elismeréssel nyilatkozott a költségvetés és a zárszámadás elkészítéséről, mindamellett nem hallgathatja el, hogy az anyagiakat illetően a jövőben nem tud olyan vérmes reményekkel nézni. Az adósságoknál növekedést let, ami az iskolákat illeti, az ő véleménye, hogy a tandíjak meglehetősen drágák. Maga részéről azt kívánja, hogy a még meglévő nagyobb veszteség elűnjön és csak az előirányzott mintegy 2000 pengős hiány legyen meg.

Kontsek László elnök megköszöni Gaszner Géza elismerését, azonban pesszimizmusát nem tudja osztani. Igaz ugyan, hogy a zárszámadás 17 ezer pengő hiányt mutat, azonban nem szabad elfelejteni, hogy 60 ezer pengőt költöttek el. Ami az iskolákat illeti, elmondhatja, hogy a tankerületi főigazgatóságtól felhívást kaptak: nyilatkozzanak arra vonatkozólag, milyen módon vehetné át az állam az iskolák ve-

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

A lebilincselően érdekes és izgalmas film:

G. P. U.

Főszereplők: Laura Solari, Andrews Engelmann
VILÁGHIRADÓ!
Előadások: 3, 5 és 7 órakor!

eset? Ez kétféleképpen történhetik, beérkezés, vagy eladás útján. Eladásról csak akkor lehet szó, ha annak a révén a társulatnak megfelelő anyagi alapot biztosítanak.

Vitéz Dávid Géza, aki az iskola felügyelő bizottság elnöke, beszédeben köszönetet szavazott a Társulat egész elnökségének, amiért még az érdekvédelmi ügyeken is ülmenőleg gondoltak az iskolai ügyet, amely most a legilletékesebb tényezőző által is elismert magas színvonalon áll.

Ezután a közgyűlés egyhangúlag elfogadta a zárszámadási költségvetést, megadta a felmentvényt a felügyelőbizottságnak s ezzel véget is ért.

Kedvezményes áru anyajuh kiosztása

Budapest, október 15. (MTI) Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter 3500 darab fésűs gypjas anyajuh kedvezményes áron való kiosztását határozta el. Az igénylők a jelentkezéskor 35 pengő előleggel tartoznak befizetni az illetékes vármegyei gazdasági felügyelőséghez. Ebben a támogatásban részesülhetnek azok a 300 kat. holdnál kisebb földbirtokon gazdálkodó gazdák, akiknek juhállománya erősen lecsökkent, vagy juhtenyésztéssel ezideig nem foglalkoztak és megfelelő mennyiségű tenyészjuh-val nem rendelkeztek. Egy-egy egyesület részére 50 db anyajuh jutatható és egy főmögben legalább 100 db anyajuhot kell kiosztani.

Börtönre ítélték Tagore leányát

Bombay, október 15. (Német TI) Indiából érkezett hírek szerint a nyugtalanságok tovább tartanak. Így a Bombay tartományban levő Poona körzetében több helyen az iskolákat és hivatalokat, levéltárakat gyújtották fel. Bombayban egy rendőrszoba közelében bomba-robbanás történt, három súlyosan megsebesült. Az utóbbi napokban történt sok robbanás miatt 25 embert letartóztattak. A Birhuni körzetben az indiai védelmi törvény elleni vétség miatt hat hónapi börtönre és száz rupia pénzbüntetésre ítélték Rabindranath Tagore világhírű költőnek a leányát és még két másik roszonyt. (MTI)

NOVEMBER MÁSODIKÁN JELENNEK MEG AZ ÚJ HIVATALOS ÁRPLAKÁTOK

Négyszáz ezer darab piros, fehér és zöld színű hatósági árjelző plakátot küldenek szét az ország minden részébe. Az árplakátokat ország-szerte november másodikán reggel kell kifüggeszteni a piacokon, vásártérken, élelmiszerüzletekben, fűszeresknél stb. Az új árplakátokat azért adták ki, mert a tavalyi ármező állapotja óta egyenlő mértékű növekedés következett be. Az új árjelző-hirdetményeken mintegy négyszázféle közszükségleti cikk új, rögzített árát sorolják fel.

Megállapították a szőrme- és szücsárak haszonkulcsát

A közellátásügyi miniszter a divatárkereskedők, konfekcionáló cégek és áruházak által a szőrme- és szücsárak eladásánál felszámítható rezszi és haszonkulcsok tárgyában leiratot intézett a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamarához.

A leirat értelmében a megnevezett cégek azoknál a szőrme- és szücsáraknál, amelyeknél a kész-áru előállításí önköltségében a felhasználó szőrme- és szücsárak árát szabályozó rendeletet tartoznak alkalmazni (62.655—1942), nem pedig a textilhaszonkulcsot szabályozó múlt évi 150.000 számú önkormány-biztosi rendeletet.

Zongorázás közben gyilkolták meg Fliegl Józsefet
Letartóztatták a gyilkosokat, akik beismerő vallomást tettek

Budapest, október 15. A Margit-körúti rablőgyilkosság nyomozását előreláthatóan a esütőtörkő nap folyamán lezárja a rendőrség. A késő éjjeli órákig tartott Jakab Tibor kihallgatása és a szembesítés. Reggel két gyűrött arú, fardat, kimerült fiatalembert vezettek elő a 200-as cellából Juhász József kapitány szobájába. Varga István és Jakab Tibor mindent bevallott. Csütörtökön reggel már azt is beismerték, hogy előre készültek a gyilkosságra.

A két szubán nemesak szombaton találkozott egymással. Már előzőleg összejártak.

Varga már kedden felvette az ötlelet: valamit kellene csinálni az öregúrral. Először csak arra gondoltak, hogy kifosztják Fliegl József lakását. Varga Pista kulesot reszelt az ajtó zárjához. Ertelt hozzá, hiszen többek közt a műszerész-mesterségbe is belefogott. Az volt a terve, hogy a délutáni órákban, amikor az öregúr elmegey otthonról, kulesa segítségével benyit a lakába és elviszi az értékesebb holmikat.

— Mi lesz, ha közben hazáján az öreg? — kérdezte Pistától a másik fiú.

— Akkor elmémitom! — válaszolt pillanatnyi gondolkodás nélkül Varga, a külön, művészajlamú nyugalmazott MÁV főfelügyelő kedvence. — Akármilyen lesz, de a ruhát elviszem! Nem akarok mar így járni, nem merek emberek közé menni, olyan kopott vagyok.

Ugy látszik, a ruhakérdés volt a döntő a hervben. Többször meglágyallak: milyen módon fosszák ki a margitkörüli garzonlakást, végül úgy határoztak, hogy mind a ketten felmennek az öreghez.

Megpróbálták tőle elkérni az ahított holmit, de ha nem adja, akkor „elmémitják”. Először Varga ment föl az öregúrhoz.

— Fel szeretném hozni egy jó barátomat... — mondta Fliegl Józsefnek, amikor beengedte őt. Az öregúr éppen fürdőni készült, de ezért beleegyezett abba, hogy jöjjen vissza harátjával együtt. — A Kapás utcában dolgozik egy asztalosnál. Nincs ideje átöltözni, a munkaru-hájában fog jönni, de annyit beszéltem arról, hogy milyen muszkál halhat it: mindenáron fel akar jönni...

Varga elietett és mintegy 10 perc múlva beállított Jakab Tiborral. Az öregúr kedvesen fogadta új vendéget. Megkérték, hogy üljön zongorához. Az öregúr először tanogt írt szott, majd feleselndült Liszt második rapszódiaja.

Pista és Tibor a művész mellé ültek és látszólag elmélyülten hallgat-ták a zenét. Az utolsó akkord el-hangzása után az öregúr feléjük fordult.

Jakab Tibor öklét el hátulról tarkón ütötte az öregurat. Fliegl meg-szédült, de nem vesztette el mind-járt az eszméletét. Hátrafordította fejét és hörgő hangon megkérdezte? — Na, mi az?

Most már Varga István ugrott hozzá és örbhavágta. Az öregurat el-öntötte a vér, megszedült és a di-ványra zuhant. A fiú tovább üllegel-te. Felkapott egy törülközőt és azt a torkába gyömösözte. Közben rá-kiáltott Jakabra: kerítsen valami kötelet. A másik fiú lehúta az ágy-ról a lepedőt, három részre tépte. Ezekkel a vászondarabokkal költöz-ték össze azután kezét-lábát. Pista ezután még heljebb nyomta a tör-ülközőt az öregúr torkán. Ez okoz-ta Fliegl József halálát. A törülkö-zőtől fulladt meg.

A fiatal gyilkosok ezután mintha mi sem történt volna, felültek a he-verő melletti kis asztalkához, áldo-zatuk még ki sem hült teste mellé és falatozni kezdtek. Almát és esko-ládát találtak az asztalkán. Pista pedig kiment a teakonyhába és négy darab tojást főzött. Megvároszták, azután kiválogatták az öregúr jó ruháit, balonkabátját, téjlikabátját, a zacsót az aranyórával és a fél arany kézelőgombbal, a pénztárcát a hal pengővel és a két bórönddel együtt elhagyták a lakást.

Mindaz a esütőtörkő déli helyszíni szemlén újra meg kell eszámolniuk. Még egyszer lepergett a szörnny

dráma a Margit-körúti bérpalota hatodik emeleti garzonlakásában.

A főkapitányságra visszakísérve a két bűnözőt, mindkettőjüket előre megfontolt szándékkal elkövetett

rablőgyilkosság bünteltetési tartozat-lak le, mintam bebizonyosodott, hogy napokon át, ha kezdetben nem is gyilkossági szándékkal, de tervszerűen készültek teltjükre, a rablásra.

A 4. honvéd hegyi zászlóalj bravuros harcgyakorlata

Máramarosziget, október 15. Kiemelkedő katonai teljesítményt hajtott végre legutóbbi harcgyakorlata során a kárpátaljai 4. honvéd hegyi zászlóalj.

Ez a kötelék a legnehezebb hegyi terepen s teljesen úttalan vidéken hajotta végre a harcgyakorlat szerint kiűzött feladatot s ezekben minden egységével átvonult a 2305 méter magas Horthy Miklós-csúcsra. Teljesítménye katonai szempontból azért különösen figyelemreméltó, mert ez volt az első eset, amikor ilyen nagy katonai kötelék, valo-

mennyi nehéz fegyverével és lovával együtt feljutott a kiváló sziklamászó turistákat is próbára tevő oromra.

A zászlóalj egyébiránt a Legfelsőbb Hadúr írtt érzett hódolatának és hűségének is megható kifejezését adta e harcgyakorlat alkalmával. A honvéd hegyi csapatok jelvényével ellátott, szépen fargott emlékművet vitt fel magával a csúcsra és azt ott hódolata és hűsége jeléül, bensőséges ünnepség keretében állította fel. (MTI)

A magyar Tejut csillagainak száma napról-napra nő

Medgyasszay református püspök hősi halottainkról

Medgyasszay Vince püspök a dunántúli református egyházkerület elé terjesztendő évi jelentésében megemlékezik a háború magyar hősi halottairól is. A magyar Tejut csillagainak száma napról-napra nő, írja a püspök. Minden csillag egy-egy, a drága magyar föld védelmezésében messze napkelten hős halált halt magyar honvéd megdicsőült lelke. Isten előtt bizonyára egyforma mind nagyságban és ragyogásban is. Mi, véges emberek szívünkön keresztül látjuk és értékeljük a magyar Tejut ez új csillagzerekeit. De ha egyet a sok közül a nemzet közössége kiválaszt magának tart, ez az egy kiemelkedik csillagársai közül, nagyobb, ragyogóbb, lüdüklőbb lesz, eszmény és példaképpé, ideálá magasztosul. A keuderési stróbt-ban nyugvó vértanú arra tanít, hogy a legmagasabb polcon is első a kö-telesség, a megalkuvás és felelmet nem ismerő szolgálat.

A püspök ezután a száz évvel ezelőtt elhunyt Kőrösi Csoma Sándor-ról emlékezett meg meleg szavak-kal.

Látványos repülőmutatványok a Repülő-alap növendékeinek vizsgáján

Budapest, október 15. Háromhavi repülőtanulás után vizsgáltak ünne-pélyes keretek között a Horthy Miklós Nemzeti Repülőalap idei növendékei a budaörsi közforgalmi rep-ülőtéren előkelő és nagyszámú kö-zönség előtt. A repülőifjak arcvonala előtt elvonult a Kormányzó Urat képviselő vitéz Szombathelyi Ferenc vezérrezdes, a honvédvézerkar főnö-ke, a közönség sorailban voltak Jó-zsef királyi herceg, vitéz Naday Ist-ván altábornagy, az Ifjúság Ország-os Vezetője, Csenkey Géza vezérör-nagy, vitéz Kudriczky István ezredes, a leventék országos parancsnoka, vi-téz Laborezffy Rezső ezredes, a né-met és olasz követség képviselői, Hász és Soltész tábori püspökök, Al-gvány, Bonczos, Bárczay, Juresek és Tomesányi államtitkárok és egész

sereg más katonai és polgári előke-lőség.

Dr. Ember Sándor, a Repülőalap elnöke megnyitójában idézte Horthy István kormányzóhelyettes urunk és a harcúterén hős halált halt összes repülőbajtársak emlékeztét, kegye-lés szavakkal elparrantatta ifj. gróf Károlyi Gyulát és Tasnádi Lászlót, majd ismertette a haderőnkülvüli rep-ülő előképzés nagyszerű eredmé-nyeit. Beszéde után a közönség hosz-szasan és lelkesen éljenezte Horthy Miklós kormányzó urunkat, majd rövid vitorlázó-bemutató után a Repülőalap fiataljai a legmagasabb-rendű műrepülésig terjedő vizsgare-püléseket végeztek. A mindvégig ér-dekes és látványos repülőműsorú vizsgát a repülőalap fiatalág dísz-menete fejezte be.

Erélyes olasz tiltakozás Roosevelt különös „kortes-fogása” ellen

Róma, október 15. (Német TI) Roosevelt propagandafogásával szem-ben, amellyel az olaszokat nemhad-viselőnek tekintette, a Stefani-iroda a következőképpen foglalt állást:

Washingtonból Roosevelt vasok-s választási kortesfogását jelentik. — Roosevelt előbb minden módon ül-dözte az amerikai olaszokat — el-rendelte az olasz gőzűsők legénysé-gének letartóztatását és elítélését, be-börtönözte az olasz újságírókat, ül-dözte még az olasz származású amer-ikai állampolgárokat is, ütődik osz-lopokat talált ki.

A délamerikai köztársaságokban élő olaszokat fekete listák és botrá-nyos beavalkozások útján üldöz-te — most pedig tekintettel a küszöbön álló választásokra, Biddle igazság-ügyminiszter útján közölte, hogy az olaszokat jövő hétfőtől kezdve

törlik az ellenséges külföldiek lajstro-máról”.

Világos, hogy Roosevelt ezzel a de-magóg elhatározással — amely csak szinleg kedvez az Egyesült Államok-ban élő olaszoknak — utólag meg akarja nyerni az olaszszármazású északamerikai tömegek kegyét, hogy biztosítsa befolyásukat a maga szá-mára a következő választások ide-jére, amelyek tekintettel a köztársá-sági párt növekvő népszerűségére, a demokráta diktátorra aligha lesznek megnyugtatóak.

Az elhatározásnak azonban semmi gyakorlati jelentősége sincs. Mind-össze néhány szüntetnek meg a rengeteg rendőri intézkedés közül, amelyek a partközoldási helyről, az igazoló okmányokról stb. szólnak.

Ezenfelül a nyugati védelmi öve-zet parancsnoksága sietett kijelen-

teni, hogy Dewitte tábornoknak, ez övezet parancsnokának ellenkező ér-telmű rendelkezéséig a eszendes-teri partvidék mentén letelepedett olaszok változatlanul a katonai ha-lóságok által elrendelt korlátozások alá esnek, mert katonai intézkedés-eket csak katonai parancs vonhat vissza. polgári hatóság nem.

Roosevelt neveltséges meslerkedése-re egyébként megvetéssel válaszolunk.

Akar ellenségnek tekinti Roosevelt azokat az olaszokat, akik szerencsét-lenségükre országában és uralma alatt élnek, akár nem, ez nem vál-toztat azon a tényen, hogy ezek az olaszok és általában minden olasz ember őt és csoportját ellenségnek tekintik, nemesak Olaszország és a lengyel, hanem az Egyesült Államok ellenségének is, mert egész sor ka-lasztrofába döntötte máris és fogja dönteni.

Nem akarjuk állampolgárainkat a választás után még súlyosabb üldö-zésnek kitenni, miért is nem sorol-juk fel a hazaszeretőknek azt a ren-geteg bizonyítékát, amelyet a hábo-rúval kapcsolatosan is az Észak-Amerikában élő olaszok adtak, kife-jezve igazi érzelmeiket. Roosevelt tö-rekvései, hogy az ú. n. „szabad”, a valóságban azonban megféleltt ola-szokat összehozza, szánalmusan megghusultak, miként azt néhány emigráns montevidéoi kongresszusa is megmutatta.

Eppoly hatástalanok La Guardia polgármester rossz olasz nyelven megfogalmazott rádiófelhívásai, mert La Guardiának mint zsidónak sem-mi közössége sincs az olasz fajjal.

A legnépszerűbb ember az olaszok körében ezúdszerint Grossi búr-hajóparancsnok, aki az Egyesült Ál-lamok két esatuhajóját elbűlyesz-tette. (MTI)

A felsőház ünnepi ülése

Budapest, október 15. MTI jelenti: A felsőház október 21-én, szerdán déli 12 órakor ülést tart, amelynek tárgya a hősi halált halt vitéz nagy-bányai Horthy István Kormányzó-helyettes Ur emlékének és a nem-zet hálójának megőrkítéséről szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Agonylőtte haragosát

Miskolc, október 15. Mály község határában kedden délután találko-zott Kun István hegyőr Lukács Imre görömböi földmivessel, aki már ré-góta haragos viszonyban volt vele. Szóváltás keletkezett és ennek hevé-ben Kun szolgálati fargó pisztolyá-val többször rálőtt Lukácsra. Luká-csot az egyik lövés a fején találta. Sérülésébe rövidesen belehalt. Hol-nap döntenek arról, hogy Kun Ist-ván felett a statáriális bíróság íté-lkezik-e. (MTI)

KOLOZSVAROTT ELETBELETTEK A VAJJEGYEKET

Kolozsvárban életbeletették a vajjegyzendert. Mindenki köteles a városba behozott, vagy az ott ter-utalt vajot csak jegy ellenében ad-tatni, hogy az kioszsa a kiskeres-kedők között. A kereskedők a ki-utalt vajt csak jegy ellenében ad-hatják ki a fogyasztóközönségnek. Mindenekelőtt a hat hónap és há-rom év közötti gyermekeket és ha a készletek megengedik, azokat a be-tegeket kell vajjal ellátni, akiknek részére a vaj fogyasztását hatósági orvos elírta. A közönség többi ré-sze csak akkor kaphat vajot, ha a gyermekeket és betegeket már le-elégítették.

Csokonai Színház
Pénteken mérsékelt helyárrakkal
BOLOND ÁSVAYNE
A legnagyobb prózai siker!
Szombaton este hetibérletben
Vén diófa
A szezon kirobbanó sikerű sláger operettje U. Kováts Te-rus fellépésével!

Amikor a zsidó szive „megsainál” egy keresztény asszonyt

Schwartz László debreceni cipészegedét őrizetbe vették

A napokban feljelentés érkezett a debreceni rendőrséghez. A feljelentést Dobi József, József kir. herceg-utca 76. szám alatti lakos tette Schwartz László 34 éves cipész, Nagyvárad-utca 30. szám alatti lakos ellen. Az állítólagos Dobi József azzal vádolta meg Schwartzot, hogy keresztény asszonnyal él együtt s így fajgyalázást követ el.

A feljelentés alapján a rendőrség nyomban bevezette a vizsgálót. A nyomozást Kovács Gusztáv detektív vezette, aki nagy szakértelemmel fogott hozzá a fajgyalázás részleteinek kiderítéséhez. Mindjárt a nyomozás elején érdekes dolog történt. Kiderült, hogy nincs is a József kir. herceg-utca 76-os házszám, sőt ezen az utcán nem ismernek semmiféle Dobi József nevű embert. A nyomozás további során azonban megállapították, hogy a most már ismeretlen feljelentő igaz tényeket hozott a rendőrség tudomására.

Kihallgatott Schwartz Lászlót, aki tagadta az ellene emelt vádat. A kihallgatott tanuk azt vallották, hogy látták ugyan együtt járkalni Schwartzot a keresztény asszonnyal, sőt azt is látták, hogy a zsidó megcsókolta az asszonyt, több-

ről azonban nem tudtak. Kovács Gusztáv detektív ekkor Asztalos Sándor detektívgyakornokot bízta meg Schwartzék figyelésével. Asztalos Sándor a múlt éjszaka munkába is lépett, s éjjel 2 órakor felkereste a Nagyvárad-utca 30. számú házban Schwartz akását. Szerencsére a lakás ablaka nyitva volt. Asztalos detektívgyakornok félrehúta a függönyt és villanylámpájával bevilágította a szobába. A lámpa fényugara aztán fényt derített az eseményekre is, amelyek alapján most már nyomós bizonyítékok voltak a rendőrség kezében Schwartz László ellen. A detektívgyakornok ezután kinyitotta az ajtót és Schwartzot bekísérte a rendőrségre.

A bizonyítékok súlya alatt Schwartz László mindent beismer. — Tetszik tudni — mondotta a többi között —, ilyenkor, háború idején egy szegény elvált asszonynak nagyon nehéz az élet. Megsajnálom az asszonyt és védelmembe vettem...

Természetesen a rendőrség nem így vélekedett Schwartz zsidó eljárásával szemben, „lovagiaságát” félreértve kegytelen volt őrizetbe venni. A fajgyalázó zsidó ellen tovább folyik az eljárás.

Magánlaksértést követett el egy apa, aki gyermekét ment meglátogatni

Érdekes bűntényben hozott ítéletet esütörtökön délelőtt a debreceni törvényszék. Gyulai Pál jelenlegi érdeklődő Kovács-utca azzal volt vádolva, hogy magánlaksértést követett el, mivel behatolt külön elő feleségének a lakásába. Az előírt vádlott vádlott ezt a cselekményt be is ismerte, azonban védekezésül elő adta, hogy tulajdonképpen nem is a feleségéhez ment, hanem a feleségének gondozásában álló saját kisgyermekéhez, akit nagyon szeretett és mivel hosszabb útra indult, ezért el akart tőle is köszönni. Különöseleg fele-

sége azonban nem engedte be a kapun, hanem betette előtte az ajtót, erre ő bemászott a kerítésen s benn az udvaron egy óra hosszat játszadozott kisgyermekével, majd rendesen a kapun távozott.

A törvényszék a vádlott beismerése alapján megállapította a magánlaksértés vétségének elkövetését s ezért Gyulai Pál nyolc napi elzárásra ítélte, az enyhítő körülmények figyelembevételével azonban a büntetés kitöltését próbaidőre felfüggesztette.

Nem kell külön kérelmet előterjeszteni a hadikölcsönök átértékelésére

Megjelent a hadikölcsönrendezési törvény végrehajtási rendelete

A pénzügyminiszter 1800—1942. szám alatt rendeletet adott ki az 1914—1918. évi hadikölcsönök rendezéséről szóló 1942. évi IX. törvények végrehajtásával kapcsolatban. A rendelet, amelyet a hivatalos lap esütörtöki száma közöl, az első végrehajtási rendelete a hadikölcsönök rendezéséről szóló törvénynek s azokat a szabályokat tartalmazza, amelyek alapján az általános esetek, vagyis a hadikölcsönök átértékelésére vonatkozó igények tulajdonképpen elbírálhatóak.

A rendelet elsősorban arra hívja fel a figyelmet, hogy a hadikölcsönök átértékelése iránt nem kell külön kérelmet előterjeszteni. Az elbírálás ugyanis azoknak a bejelentéseknek alapján történik, amelyeket az érdekeltek a korábban kibocsátott rendeletek értelmében hadikölcsönkövetvényeik letétbe helyezésekor, illetőleg bejelentésekor már megtették. Ha ezekből a bejelentésekből az átértékelési igény elbírálásához szükséges valamennyi adat nem volna megállapítható, a netán hiányzó adat bejelentésére az érdekelteket a Pénzügyminis-

ter Pénzügyminiszeri Központtól ilyen felhívást kap, a maga érdekében haladéktalanul tegyen annak eleget.

Az átértékeléshez való igény jogosultságot a pénzügyminiszter bírálja el, még pedig abban a sorrendben, amint a hadikölcsönkövetvények letétbehelyezéséről, illetőleg bejelentéséről szóló jegyzékek a Pénzügyminiszeri Központba beérkeztek. A pénzügyminiszter határozatairól az érdekelteket a Pénzügyminiszeri Központ értesíti s ha a pénzügyminiszter az átértékelési jogosultságot megállapította, egyidejűleg gondoskodik arról, hogy az a letéti vagy átvételi hely, amelynél a hadikölcsönkövetvényeket annak idején letétbe helyezték vagy bejelentették, az átértékelés címén járó készpénzt vagy új államadóssági címleteket szolgáltatassa ki. A kiszolgáltatás a hadikölcsönkövetvények letétbehelyezésekor vagy bejelentésekor kiállított elismervény bevonása ellenében történik s az alkalommal semmiféle költség nem számítható fel s a hadikölcsönkövetvényeken esetleg fennálló kezizálogkövetelés nem érvényesíthető.

Árdrágításra biztatta a piac közönségét egy máramarosszigeti asszony

Az, hogy valaki nem tartja be a hatóságilag megállapított árakat és ennél magasabb áron elad valamit, vagy vesz, az szinte mindennapos dolog. Hogy azonban valaki tömegeket izgatson és lázítson arra, hogy ne tartják be a hatósági árakat, az valószínűleg első ízben Máramarosszigeten fordult elő valószínűleg utoljára is.

Özvegy Pop Péterné máramarosszigeti asszonyt ugyanis azért helyezték vád alá, mert az ottani hetipiac alkalmával mint afféle kikiáltó, hangos szóval és hűvel kiáltozta, hogy ne adjanak el a kofa asszonyok és a termelők semmit sem maximális áron, hanem adják csak annyit, amennyit ők jónak látják.

Özvegy Popné szónoklásának azonban csakhamar véget vetettek, mégpedig a törvényisztező és jóízű eladók, akik nemcsak hogy figyelemre sem méltatták az izgató asszonyt kiabálásait, hanem figyelmeztették rá a hatósági közönség is, akinek jelentése alapján aztán megindult ellene az eljárás.

A debreceni törvényszék ötös különválasztása a múlt nap Máramarosszigeten tartott ülésén foglalkozott Popné bűntényével. Mivel a vádbeli cselekmény teljesen beigazolást nyert, a különválasztás Popné izgatás vétségében bűnösnek mondotta ki és ezért hat hónapi börtönbüntetésre ítélte.

Szeptemberben 546 háztartási alkalmazottat helyeztek el Debrecenben

A debreceni állami munkaközvetítő hivatalnál szeptemberben nyilvántartottak összesen 805 munkahelyet, 779 munkakeresőt. Közvetítették 673 állást, 100 munkahelyre 96 munkaerőt jutott. Elhelyeztek 127 férfit és 564 nőt.

Az elhelyezettek közül 666 helyben, 7 pedig a kerületben kapott munkát. A háztartási alkalmazottak iránti kereslet a múlt hónapban igen élénk volt, 546 háztartási alkalmazottat helyeztek el.

Szaktanácsosok részére 213 éspedig 211 férfi és 2 női munkahelyet ajánlottak fel. A munk-

kakeresők között volt szakmunkás 156 férfi és 2 nő, segédmunkás 623, éspedig 42 férfi és 581 nő. A munkapiac tehát szakmunkásokra közepes, a segédmunkásokra ellenben kedvező volt.

Foglalkozási árak szerint kedvezően alakultak a munkabérek: asztalos órábérére 0.56—1.00, szabó órábérére 0.80—1.00, kerégyártó hetibérére ellátással 20, 25, kovács hetibérére ellátással 20—25, borbély hetibérére ellátással 10—20, napszámos napibérére 4—4.10, háztartási alkalmazott havibérére 20—45 pengő.

Részeg ember botrányt okozott a Bocskai-téren

Tegnap a reggeli órákban különös botrányt idézett elő egy részeg ember a Bocskai-téren. A részeg ember szemtelenül viselkedett és a lányokat, asszonyokat ijesztgette. A járőrök értesítették a közelben lévő rendőrszemet, aki igazoltatni akarta a részeg embert. Ez azonban nem sikerült, mivel semmiféle okmány és személy-

azonosság irat nem volt nála. Bekísérték a rendőrség központi ügyeletére, ahol kiderült, hogy Hüse Andrásnak hívják, 37 éves földmunkás és a Kishegyesi-úti szükséglakásokban lakik.

Közszemérem elleni vétség miatt indul meg ellene az eljárás.

Karcag határában

haláragázolt a vonat egy kisujszállási 17 éves diákot

Még nem sikerült megállapítani, hogy öngyilkosság vagy haláleset áldozata lett

A múlt reggel Karcag határában, a vasúti pályatesten egy súlyosan összeroncsolt vérző testű fiatalembert talált az egyik pályőr. Nyomban értesítette a vármegyei mentő szolgálatot, amely kiszállt a helyszínre és mivel az eszméletlen fiatalemberben még volt élet, beszállította a debreceni sebészeti klinikára, itt azonban már a műtői beavatkozással és vérátömlesztéssel sem sikerült az ismeretlen fiatalembert megmenteni az életnek.

A vonatgázolás ügyében természetesen érélyes és gyors vizsgálát indult elsősorban is az áldozat kitétele megállapítására. A zsebében talált iratokból sikerült is megállapítani, hogy Vattai László 17 éves kisujszállási diák követett el öngyilkosságot, amit abból lehet feltételezni, hogy előzőleg három napig nem tartózkodott odahaza, valósággal bujdosott.

A nyomozó hatóság természetesen kihallgatta a fiatalember szüleit is, akik elmondották, hogy Vattai

László nem szeretett tanulni s ezért apja többször megintette és ismételt figyelmeztette, hogy csak komoly tanulással, vagy munkával boldogulhat. A fiatalember ügylészik ezt annyira a szívére vette, hogy inkább otthagya a szülei házat, s mint megállapították, kétféleképpen járt Karcagon is egyik unokabátyjánál.

Ezután határozta el magát a végzetes tettének elkövetésére.

Ezzel szemben természetesen nincs kizárva a másik lehetőség sem, hogy Vattai László nem öngyilkos lett, hanem szerencsétlen véletlen balesetnek az áldozata. Ha nem is szeretett ugyan tanulni, szüleit és otthonát nagyon szerette, úgyhogy semmi oka nem lett volna arra, hogy fiatalon eldobja magát az életet. Ha öngyilkos akart volna lenni, akkor nyilván búcsúlevelet is írt volna, amiben megindokolta volna, miért hagyta itt az életet. — Ilyenformán tehát ez a lehetőség is fennforog, ezt esetleg a nyomozás

1 pillanatot

és rájön, hogy azonnal meg kell venni Önmek is az OSZTÁLY-SORSJEGYET!

Szerencsés esetben nyerhető: 700.000 P

Főnyeremény: 300.000 P

Jutalom: 400.000 P stb., stb.

Huzás már október 17-én.

Sorsjegyárak:

Nyolcad 3.50 P Fél 14.— P

Negyed 7.— P Egész 28.— P

további során fogják majd tisztázni.

Tény az, hogy amikor a sinatú Karcag határában áthaladt, utána a pályőr vágigvizsgálta a vasúti pályatestet és ekkor talált rá Vattai László szörnyen összeroncsolt testére. A vonat kerekei ugyanis többfelé lementsztek a jobb lábát s ugyan csak összeroncsolták az egyik kezét is. A diákrtragédia részleteinek tisztázása végett még folyik a vizsgálát, a királyi ügyészség azonban tekintettel arra, hogy bűncselekmény nem forog fenn, engedélyt adott a holttest eltemetésére.

FELHIVÁS

a fűszer- és élelmiszerkereskedőkhöz

A Debreceni Kereskedő Társulat, a Baross Szövetség debreceni fiókjá és a Debreceni Fűszerkereskedők Egyesülete október 18-án (vasárnap) délelőtt 11 órakor a társulat székházának közgyűlési termében egyesületközi tagértekezletet tart.

Az értekezleten tárgyalásra kerülnek a kötött forgalmú cikkek árusításával kapcsolatos kérdések és azok a kívánások, amelyek a közellátás zavartalan biztosításának szolgálatára irányulnak.

Nevezett egyesületek elnökségei felkérlik az érdektelt tagjait, hogy az értekezleten minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Tiltakozott gyermekének vallási nevelése ellen, — kéthónapi fogházat kapott

Különös eset történt a közelmúltban a felvidéki Torna községben. Az elemiskola egyik vallástani órájára bement három tornyai lakos és a görögkatolikus lelkész a vallásra abbahagyására akarta rábírní. Zvir Miklós, Roskó János és öv Broznyák Györgyné tornyai lakosok együtt elmentek az iskolába, ahol gyermekeik tanultak s az éppel hittanórát tartó görögkatolikus lelkésztől követelték, hogy gyermekeiket ne oktassa a vallási tudományokra, ne szédítse azokat, hanem bocsássa ki ahelyett játszani, mert azzal sokkal többet érnek a gyermekek. A három felekezeten kívüli vádlottat a debreceni törvényszék ötös különválasztása törvény elleni izgatás vétségéért két-két hónapi fogház büntetésre ítélte.

HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PÁRTIRODA: Arany Bika-szálló felemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában felvehető a párt és kérvényeket átvesszünk minden hétfőn és csütörtökön este 7-8 óráig.

A MAGYAR ÉLET PÁRTJÁNAK TÁRSASKÖRE az Arany Bika-szálló felemeletén nyitva minden nap délután 9-1 óráig és délután 3-9 óráig.

HAJDÚ VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET PÁRTI VEZETŐSÉGE minden hétfőn és pénteken a főispáni hivatalban délután 9-12 óráig panasznapot tart, amikor is a kérelmek és panaszok a vármegyei központi MEP Htkárnak adhatóak.

GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJELEI SZOLGÁLATA

„Megváltó” Major Örökösök, Piac-utca 18. Telefon: 14-69. — „Mura-kőzy” Preiser Ernő, Piac-utca 72. Telefon: 37-33. — „Bocskay” Lassányi József, Cegléd-utca 22. Telefon: 29-14. — „Csokonai” dr. Batáry István, Mester-utca 43. Telefon: 10-15. — „Árpád Fejedelm” Mikos Béla, Csabókert, Jánossy-utca 44.

Emlékezzünk

OKTOBER 16.

1914. E napon Dengi János a volt lugosi 21. tábori ágyszerepbeli tart. zászlós úteg távbeszélő listet egy ellenséges gránát a levegőbe repítette. Dengi ettől egy napig el volt kábula, másnap azonban már önként visszatért beosztásába. A következő napon egy gránát ismét felröpítette és földhözvágta. Dengit a megismétlődő balesetek sem térítették el attól, hogy helyén maradjon és kötelességét hiven ne teljesítse. Kiváló példája az úteg kezelőlegységére oly buzdítólag hatott, hogy azok, még sebesülten is tovább kiszolgálták lövegeiket.

Dengi zászlóst kiválóan merész és kötelességtudó magatartásáért az arany vitézségi éremmel tüntették ki.

Emlékeztető!

Holnap szombat! A vasárnapi lapunk számára, szombaton este fél 10 óráig vesszünk fel apróhirdetéseket. Köznap 10 szöveg 60 fillér, vasárnap 10 szöveg 80 fillér.

Egyedül felvételi helyi lapunk kiadóhivatala, Ferenc József-út 56. sz. (Megyeház mellett.)

Debreceni küldöttség az Igazságügyi Segédhivatali Tisztviselő Egyesülete nagyváradi csoportjának alakuló közgyűlésén. Az Igazságügyi Segédhivatali Tisztviselő Egyesületének nagyváradi csoportja vasárnap tartja alakuló közgyűlését. A közgyűlésre Budapestről dr. Javorniczky Jenő miniszteri tanácsos, az Egyesület országos elnöke is leutazik. Debrecenből mintegy 18 tagú küldöttség megyen át Nagyváradra. A küldöttséget Berky Géza országos másodelnök, a debreceni csoport elnöke vezeti.

Kölesönadta rendőri bejelentőlapját egy szlovenszkói zsidó kereskedőnek. Benkovics M. ungvári fuvaros egy szlovenszkói zsidó kereskedőnek adta rendőri bejelentőlapját, hogy az Munkácsra utazhassék és itt iratait beszerezze. Benkovics a tárgyaláson azzal védekezett, nem tudta, miszerint a zsidó nem magyar állampolgár, hiszen 6 év óta él Ungvárott. A bíróság jogerősen felmentette a fuvarost.

Hősi halált halt férje temetésére utazó hadiözvegvet fosztott ki egy elvetemült tolvaj a debreceni nagyállomáson

A tolvaj statáriális bíróság elé kerül, mert elsötétítés ideje alatt lopott

Elvetemült tolvajlás történt a múlt éjszaka a debreceni Nagyállomáson, a III. osztályú váróteremben. A Budapest felé 10 óra 20 perckor induló személyvonatra várakozott özv. Kiss Dezsőné, a kassai sörgyár egyik alkalmazottjának felesége, aki hősi halált halt férjének temetésére indult.

A szerencsétlen asszony, aki az utazás fáradsámaival és férje elvesztése feletti bánatában teljesen kimerülten érkezett Debrecenbe, a váróteremben elszunyadt s ezt az időt használta fel egy elvetemült tolvaj.

Az elsötétítés miatt koromsötét váróteremben észrevétlenül ellopta tőle ridiküljét, amelyben minden kis megtakarított pénzén kívül élelmiszerjegyeit, vas-

uti jegyét s összes személyi igazolványait tartotta.

Már jóval a vonat elindulása után ébredt fel özv. Kiss Dezsőné a sötét váróteremben, karján kis egyesztendő gyermekével, s akkor döbönt rá arra, hogy mindenéből kifosztották. Első megdöbbenésében az állomás-főnöki irodába rohant a kétségbeesett hadiözveggy és szivettépően mondta el tragédiáját. Sajnos segíteni rajta nem tudtak, mert egyrészt a vonat már elment, másrészt még személyazonosságát sem tudta igazolni, mert minden okmányát ellopták. A rendőrségre ment, ahol megtette feljelentését. A jószívű emberek összeadtak részére annyi pénzt, hogy a legközelebbi csütörtöki vonattal felutazhatott hő-

si halált halt férje temetésére.

Özv. Kiss Dezsőné azért utazott Kassáról Debrecenen keresztül Budapestre, mert legnagyobb kislánya itt szolgál az egyik uriháznál és tőle kért továbbutazásához egy kis pénzt.

Özv. Kiss Dezsőnének az ura az orosz harcra hazajárni harcolva kapta a halálos sebet és sérülésebe az egyik budapesti kórházban belehalt.

Öt kis hadiárva maradt utána, s maga az özveggy is elvesztette keresőjét és támaszát.

Mivel a lopás elsötétítés ideje alatt történt, a tettes statáriális bíróság elé kerül. A rendőrség munkáját könnyítik meg azok, akik szerdán este az állomás III. oszt. várótermében tartózkodtak és valami adatot tudnak szolgáltatni a nyomozáshoz.

GYOMOR-ES BELBAJOK-NAL, A MÁJ ES EPEUTAK MEG-BETEGEDESEINEL reggel felkeltkor egy pohár természetes „FERENC JOZSEF” keserűviz, kiválókép lassan, kortyoként elfogyaszta, igazán remek hashajtó. Kérdezze meg orvosát!

Idegenforgalom Debrecenben. Debrecenben az elmúlt hónapban 3215 belföldi és 6 külföldi vendég érkezett. Az Országos Idegenforgalmi Hivatal Turista és Diákszallójában 195 személy 374 napot töltött.

Rögtönítelő bíróság elé kerül egy szatmári tolvaj. Szatmáron az utóbbi napokban rendkívül elszaporodtak az éléskamra-fosztogatások. Nemrég aztán sikerült elcsipni az egyik tolvajt Szamet Jenő állásnélküli egyén személyében, akiről kiderült, hogy tetteleinek nagyrészt elsötétítés idején követte el. Szamet felett rögtönítelő bíróság fog ítéletet mondani.

Sorozatos árdragítás miatt internáltak egy makói szénakereskedőt. A makói rendőrség Szepesi Ferenc szénakereskedőt a kistarcsai internáló táborba utalta mert több ízben a maximális áron felül árusított szénát.

Felhasította a lábát a körhinta láncra. A debreceni nagyvásár utolsó napján a mutatványosokhoz hívták ki a mentőket. Elek Róza gyárímunkásné felült a körhintára. Mozgás közben a mögötte lévő barátnője meglendítette. Elek Róza anyyira előrelendült, hogy jobb alsó lábszárát felhasította a hinta láncának horga. Elsősegélynyújtás után saját lábán tért haza.



Német gyalogság sztalnigrádi előnyomulása

A Svetits Szövetség elnöksége értesíti tagjait, hogy f. hó 17-én — szombaton — kilenc órakor a Svetits-intézet kápolnájában szentmisét mondhat b. e. „Margit néni” lelkiüdvéért. — Utána választmányi gyűlés.

Paprikalekvárt loptak az éléskamara ablakán keresztül. Halmi Géza ny. MÁV segéd-tiszt feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a Zöldfa-utca 2. számú házban lévő lakásának éléskamrájából az ablakon keresztül paprikalekvárt és sós-kalekvárt lopott. A rendőrség megindította a nyomozást a tolvaj kézrekerítésére.

Minden hazafias kereskedőnél kaphat repülőbélyeget.

Egy asszony fogta el az ablakon távozni akaró tolvajt, Lupiszka László lopás büntetével vádoltan került a szatmári törvényszék elé. A 20 éves földművesfiú október hó 12-én jött a falujából, Turvékonyából. Amikor Szatmára ért, az egyik házban megfigyelte, hogy a lakás ablaka nyitva van. Fogta magát és az ablakon bemászott a lakásba. Amikor azonban mintegy 20 pengő értékű szakmánnal távozni akart, az utcán levő szomszédasszony, Simkó Antalné megfogta a tolvaj karját s mindaddig fogva tartotta, amíg rendőr nem érkezett. Lupiszkát a törvényszék három hónapi fogházra ítélte.

Cipőtalp készült a lopott légfék gumicsőből. Ifjú Takács János MÁV szertári munkást a szombathelyi ügyészség lopás vádjával 3 hónapi fogházra ítélte, mert társával együtt 19 darab gumi légféket loptak, a melyekből cipőtalpot készítettek. Tettestársát, Tancsics Józsefet egyhónapi fogházra ítélték.

Méhészeti tanfolyam kezdődik f. hó 20-án, kedden este fél 7 órakor az Ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1., I. emelet) kezdő méhészek részére. Az előadást a Nektár Méhészeti Egyesület rendezi 10 egymásután következő este. Az egyesület tagjai részére a tanfolyam hallgatása díjtalan, nem tagok a tanfolyam egész tartamára 2 pengő fizetnek. A tanfolyam hallgatói látogatási bizonyítványt kaphatnak. Előzetes jelentkezés nem szükséges.

Építőipari tanfolyam. Debrecen és Vidéke Ipartestület értesíti a közműves, ács és kőfaragó segédeket és tanoncokat, hogy a máramaros-szigeti m. kir. Allami Fa-és Fémipari szakiskolán „Építőipari tanfolyam” nyílik, amely november 9-én kezdődik. Beiratkozás ezévi október 15-től 30-ig. A tanítás naponta 8-12, 2-6-ig. A részletes felvételi feltételek a testület hivatalában megtekinthetők. A vidékieknek lakásról maguknak kell gondoskodni, az intézet konyhájában pedig jó és ízletes ebédet kaphatnak, napi 80 fillérért. Tandij és beiratási díj egy évfolyamra 100 P-t. Ebből beiratkozáskor 45 P-t, a többi havonként fizetendő. Akik a tanfolyamot befejezik, az ezután teljesített három évi iparengedéllyel rendelkező és tényleges gyakorlatot folytató építőmester oldala mellett teljesített építőmesteri gyakorlati működés igazolása alapján az építőmesteri e'vizsgára s annak sikeres letétele után, építőmesteri szakvizsgálatra jelentkezhetnek. Ipartestület elnöksége.

Rejtélyes betörés egy ungvári ecetgyári irodába. Ismeretlen tettesek behatoltak az ungvári ecetgyár irodájába és onnan nagyobb összegű pénzt loptak. A rendőrség most nagy rejtély előtt áll, mert nem tudja megállapítani, hogy a tolvaj miként jutott be az irodába, amelyet nagyon nehezen lehet megközelíteni is.

Minden hazafias kereskedőnél kaphat repülőbélyeget.

Abraktakarmány igénylés fejőstehenek részére. A Tejtartó Országos Szövetsége azon fejőstehen tartóknak, akik a termelt tejet közfogyasztásra értékesítik és alraktakarmánynak nincs korlát utal ki. Felhívom ezért a fejőstehen tartókat, hogy igénylésüket a Közfelvezető Igazgató Gyabona-irodájában (Ferenc József-út 28. szám, Dobozi átjáró, földszint) az ott 10 fill. kapható igénybejelentési lapon legkésőbb október hó 31-ig adják be. Az igénylőlap beadása alkalmával a fejőstehenek létszáma marhalevéllel igazolandó. Ugyancsak jelentendő az is, hogy a tehen-tartó kinek mennyi tejet szállít. Polgármester.

Megverték, mert nem adott italt

Szabó József dohánygyári munkás, Kinizsi-utca 45 szám alatti lakos feljelentést tett Bedő Mihály, Bedő Imre és harmadik ismeretlen társuk ellen testisértésért. Bedőék ugyanis ittas állapotban betértek Szabó József felesége vendéglőjébe és italt követeltek. Az éppen jelenlévő Szabó József megtagadta az ital kiszolgálását, mire a három ittas ember kiráncigálta Szabót az utcára és ott megverték.

Pécsét nem lesz burgonya-hiány. Nikolics Mihály pécsi főispán a város közigazgatási bizottsági ülésén kijelentette, — hogy minden intézkedés megtörtént a lakosság burgonyaeellátását illetően. Vöröshagymából eddig 16 vagon kiutalás történt.

A makói Jehova-tanui szekta 13 tagját a szegedi kir. ügyészségre kísérték be. A le-tartóztatottak valamennyien a már régebben betiltott szekta továbbműködő tagjai voltak.

Huszonnégyezer volt büntetve egy vásári tolvaj cigány. A szolnoki törvényszék most tárgyalta Serte István 52 éves csépai cigány büntijét. A cigány már huszonnégyezer volt büntetve s összesen 12 évet töltött börtönben. Lakatos Serte István legutóbb a szolnoki vásáron lopott egy kabátot, amelyben 1200 pengő készpénz volt. A bíróság 8 hónapi börtönrre ítélte a megrögzött bűnözőt.

Eszméletlenség összezsúrolta magát a vásárból hazatérő gazda. Súlyos baleset érte Mercs János 42 éves nagygyeiresi gazdálkodót. Mercs az égerházi vásárról jött hazafelé s hogy útját megrövidítse, az iparvási mentén haladt el. A keskenyvágyú vasút több rossz állapotban lévő hidon fut és Mercs az esti sötétségben a hidról a több méter mélységű árokba zuhant. A szerencsétlen embernek az esés következtében két bordája eltört és álkapcsát is súlyosan összezsúrolta. Mercset behálították a nagygyeiresi kórházba, ahol megoperálták, eszméletét azonban még mindig nem nyerte vissza.

Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrei Olga gyorsíró, gépiró iskolájában október hó 1-én új tanfolyam, kezdődött (Leng. 6475.) Bathány-u. 1. — Vidékieknek vasútkedvezmény.

Zálogba adta az eltévedt tehenet a marhahajcsár. Paraszti Pál salgótarjáni mézáros segédet jogtalan eltulajdonításért és csalásért vonták felelősségre. A mézárossegéd 50 tehenet hajtott Kisújszállásról Salgótarjánba. Utközben a csorda közé tévedt Mészáros Endre tehenre. Ez még nem lett volna baj, de éjszaka a tehenek tilosba tévedtek. Zálogot kellett tehát adni, s a kézenfekvő megoldás az volt a mézárossegéd számára, hogy a csordába tévedt tehenet adja zálogba. A dolog azonban kiderült és Paraszti háromhetes fogházbüntetésre ítélték.

Kerekpártolvaj házaspárt fogtak. A szolnoki rendőrség hosszas nyomozás után elfogta Perei Sándor állásnélküli péksegédet és feleségét, akik sorozatos kerékpárlopásokat követtek el. A lopott kerékpárokat szétcsúszdák, majd újra szerelték és hamis igazolványokkal áruba bocsátották. Pereit és feleségét letartóztatták. Pereiné ellen még árdragítás címén is eljárás indult, mert tojást és dísznőbűst drágábban árusította.

Gyászrovat

Dr. Sarkay Lajos 4 és fél éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből, a református egyház szertartása szerint. Gyászolják: szülei, nagyszülei, testvérei és a rokonság. Lakás: Nyíl-utca 126. Temetését a Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

R. Gergely István MAV pályamunkás 20 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 4 órakor lesz a Köztemetőben, a gör. kat. egyház szertartása szerint. Lakás: Nyír-csaholy. Temetését a Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

Vatai László 17 éves korában Debrecenben elhunyt. Temetése Kisújszálláson lesz szombaton, a református egyház szertartása szerint. Lakás: Kisújszállás. Szállítását a Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

Katona János életének 5-ik évében elhunyt. Temetése pénteken délután 4 órakor lesz a Köztemető II/b. ravatalozójából. Dankó temetkezés.

Basa Zoltán 41 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemető II/b. ravatalozó terméből, a református egyház szertartása szerint. Lakás: Eötvös-u. 8. Pusztai temetkezési intézet.

Nagy János 47 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Köztemető 3. sz. ravatalozó terméből, evangélikus szertartással. Lakás: Kassa-út 32/b. Pusztai temetkezési intézet.

Nagy tűz a Metro stúdiójában. A Metro-Goldwin-Mayer Culver City-ben lévő film-stúdiójában eddig ismeretlen okból tűz ütött ki. A tűz által okozott károkat 25 ezer dollárra becsülik.

A szatmári háztartások berendezkednek a kenyérszűrésre. A szatmári közzétartási hivatalba az utóbbi időben igen sok panasz jutott be a pékek által sütött kenyér ellen. A szatmári háztartások egy része tehát berendezkedett az önellátásra és meg a legkisebb háztartások nagy része is házilag végzi a kenyér sültését.

Bulgáriában 20 zsidót 20 millió lévára büntettek. Szófia-ból jelentik: 20 zsidót a törvények megszegése miatt egyenként 20 millió léva büntetéssel sújtottak. A 20 millió lévát szociális célokra fordítják.

Kétszáz munkásszázad egy évig tartó munkával fogja elfuttatni a Délvidéken a szerb védelmi árokrendszerét. A délvideki visszacsatolt részekben megkezdtek azoknak a védelmi árokrendszernek a felújítását, melyeket annakidején még a szerbek állítottak fel. A Tiszától kezdve Szabadka határáig keresztül a Dunáig húzódnak ez a hatalmas munkálatok. A kétszáz munkásszázad egy évig szakadatlan munkájára lesz szükség, hogy ennek a védelmi rendszernek a nyomait elfuttatják a károsult földtulajdonosok ingatlanairól.

Halálos gépkocsigázolás a Pécs-mohácsi országúton. Halálos autógázolás történt a múlt nap a Pécs-mohácsi országúton a magyarsarlósi csárda útszakaszánál. Major Mihály pécsi sofőr teherkocsiján birkát szállított Becker Lajos hentesmesternek. A sötétben nem vette észre, hogy az országúton két férfi halad a gépkocsival. Az egyiknek sikerült elugrani a kocsis elöl, a másik, Bartelez János csúsz azonban a kerekek alá került. Bartelez szörnyet halt. A sofőr öngyilkosságot akart megkísérelni, majd elment az éjszakában. Eddig nem akadtak nyomára.

Egyévi börtönt kapott egy ruszin, aki ismerőseit külföldre való szökésre biztatta

A debreceni törvényszék ötös büntetőtanácsa a múlt napokban Máramarosszigeten tárgyalta több kisebb államellenes bűncselekményt. Ezek között foglalkozott Czopa Ferenc tornyai napszamos ügyével, akit azzal vádolt a királyi ügyészség, hogy annakidején, amikor még a keleti háború meg nem indult, akkori szomszédunkhoz való átshökésre akarta rábírní egyik ismerőseit. A kiszemelt egyén

látszólag bele is egyezett Czopa ajánlatába és ilyenformán cselbe fogta Czopát, akit amikor valóban át akart shökni a határon, lefűlelték.

Az ötös tanács a beigazolódott tények szerint megállapította a vádolt bűnösségét és shökés büntetésnek elkövetésére irányuló rábírást való törökves címén egy évi börtönbüntetésre ítélte Czopa Ferencet. Az ítélet nem jogerős.

A máramarosi közellátási felügyelő benzinnel üzérkedett

Tizhónapi fogházra ítélte az uzsorabíróóság

Máramarosszigetről jelentik: Máramarosban kínos fellépetést kellett, hogy a közellátási miniszter azonnali hatállyal elmozdította állását Makoldy Viktor közellátási felügyelőt, aki ellen egyidejűleg az ügyészség árdrágítás bűntette miatt eljárást indított, egyben elrendelte őrizetbe vételét. Makoldy ellen az volt a vád, hogy benzint vásárolt és adott tovább a hatóságilag megállapított árnál jóval drágábban.

Az ügyészség a gyorsított eljárás alapján állította a közellátási felügyelőt Malina Lajos törvényszéki uzsorabíró elé. A tárgyaláson bebiztosított, hogy Makoldy benzinnel üzérkedett, amiért dr. Szintay Kálmán ügyész példás megbüntetését kérte. Az ügy utalt arra, hogy a közellátási felügyelőnek az

lett volna a kötelessége, hogy az árak betartását ellenőrizze, ehelyett maga lépte azokat át olyan cikkel, amely a háborúban fontos katonai szükségletet képez.

Különösen súlyos büntetést kért azért, mert Makoldy a román megszállás alól felszabadult területen, nemzetiségek által lakott vidéken ártott a magyar köztisztviselő presztizsének.

A törvényszék dr. Nagy Zoltán ügyvéd védelme után Makoldy Viktori tizhónapi fogházra és 5000 pengő pénzbüntetésre ítélte, egyben elrendelte további fogvatartását.

Az ítélet ellen az ügyész súlyosbíttatásért, a vádolt és védője fölmentésért semmisségi panaszt jelentettek be.

„Horthy István emlékezete” címmel értékes füzet jelent meg dr. Hegyaljai Kiss Géza tollából a Magyar Köszál Füzetek sorozatában. A kis, tizenhatoldalas füzet hű tükörképe annak a szeretetnek, megbecsülésnek és ragaszkodásnak, mely életében s annak a lelkeknek mélyen megrendítő országos gyászának, mely halálában körül fogta nemes alakját vitéz nagybíró Horthy Istvánnak. A meghatározó ulán megleghangú köszöntés következik Buda felé, a kormányzóhelyettesi méltóság betöltése alkalmából. „Küldetés” címmel István király-napi prédikációt közöl dr. Hegyaljai Kiss Géza, míg „Keresztény fájdalom” cím alatt a nemzeti gyász vasnapján elmondott prédikációját.

A Budapesti Közlöny pénteki száma közli az iparügyi miniszter rendeletét. A rendelet egyes állati szervek forgalmának szabályozásáról szóló rendelkezést azzal a rendelkezéssel egészíti ki, hogy a honvédségi célra kiválasztott szarvasmarhának a máját nem kell felajánlani abban az esetben, ha arra a honvédség tart igényt.

Nagyhalász község közönsége a honvédség tétlreba ellátására 8000 pengő készpénzt és nagymennyiségű ruhaneműt adományozott.

A világ legnagyobb közlekedési vállalata, a német birodalmi vasút a hadiszolgálatra behívott férfiak pótlására eddig keresztszámban 100 ezer nőt alkalmazott.

A svéd teletörzs kéményében a haditörvényszék Johannson egyetem hallgatót kétévi, Lundberg újságíró egyévi fegyházra ítélte.

Önként jelentkezett a sikkasztással vádolt baranyajenő helyettes irodatisztja a rendőrség. Dr. Topp József baranyajenő körjegyző és nyolc ottani lakos feljelentésére eljárás indult meg Horányi János volt baranyajenő helyettes irodatiszt ellen mintegy 6000 pengő hivatali pénz elikkasztásáért. A sikkasztás után Horányi ismeretlen helyre tévozott. Országos körözés indult meg kerezkerítésére. Most önként jelentkezett s az t vallotta, hogy a pénzt akarja elkövetni s „tartozását” megfizetni. A pécsi rendőrség őrizetbe vette a sikkasztó irodatisztet.

Anyakönyvi hírek

Eljegyzések: Koós István hídadó zlj. tizedes, Zakány-utca 3—Nagy Erzsébet Lctai-utca 14. Kerékgyártó István köntnyesség, Kálmán-utca 18—Szatmári Erzsébet Booskai-tér 2. Vicsián Ferenc MAV-lakatos, Kolonia IX. 3—Szabó Olga Domokos L-utca 16. Serban Jozsef mezőgazdasági cseléd—Koszorús Margit Maes 35. Gergely Mihály kisbérő, Fancsika 54—Szabó Margit Fancsika 45. Molnár Sándor MAV-kezező, Mátészalka—Kozma Róza Gyöngyvirág-utca 14.

Hazasságok: Kiss Albert mészáros-mester, Huszár Gál-utca 57—Szűcs Mária Tengerész-utca 2. sz. Fischer Rudolf napszamos—Karsai Julianna Tánács-utca 15. Gál János OM díjnok, Négerfalva—Fazekas Mária Rudolf-utca 28. Tóth László MAV üzemi segédtisztjelölt, Szotyori utca 51—Lévai Zsuzsanna Kálmán-utca 2. Kéki István földbírtokos, Nagyhegyes 57—Méhész Vilma Szent Anna-u. 3. Erdélyi Zoltán fodrászsegéd, Nagyenyedi utca 3—Horváth Anna ugyanott, Alter Jenő fuvaros, Szerencs—Friedmann Matild, Rákóczi-utca 58. Bihari Gábor t. sz. szakaszvezető. Repülőter—Mandruca Csorbá Julianna Teleki-utca 46. sz. Rikó József ny. főjegyző—Boroska Valéria Rákóczi-utca 43. Aradi Gyula banktisztviselő, Pulszky-utca 4—Kovács Julianna Emma Nyírka-rász, Berzenyi Miklós sórnagykereskedő, Nyiregyháza—Köcsi Vilma Kossuth-utca 53.

Születések: Schneider Márton kisbirtokos, Maes 34. leány Erzsébet, Pasztor Benjámin cipészsegéd, Hosszú-pályi, fű Csaba, Varga Gábor napszamos, Derecske, fű Gábor, Nagy János dohánygyári munkás, Rigó-utca 29. leány Gizella, Mikó Sándor vil. váll. táblakezelő, Lorántffy-utca 14. leány Eva, Kék László kovács-mester, Tegez-utca 4. leány Ibova, Rozsnyai István MAV Látókep-állomás, fű Sándor, Marton György hiv. szakaszvezető, János-utca 26. fű György, Vas Ferenc MAV, Reszege, fű Gyula, Kelemen László kocsis, Marton K-utca 4. sz. leány Julianna, Csoma Béla fegy. sz. őrmester, Pálai-utca 9. fű Béla, Sántha Ottó molnársegéd, Csapó-u. 40-b. leány Katalin, Papp Károly állami tanító, Szeged, fű Károly, Zeke László kisbirtokos, Hajdúhadház, fű Sándor, Vezendi Mihály pályamunkás, Nagyesere 117-b. leány Julianna, Bíró Bálint napszamos, Halap 171, fű Sándor, Baráti Sándor napszamos, Hadházi-lelep, fű Lajos, Barta József gazdasági cseléd, Hortobágyi halastó, fű János, Elekes Lajos MAV-fűtő, Acél-utca 21. leány Katalin, Kerekes Károly kisbirtokos, Maes Ujostás, leány Margit, Cseke István napszamos, Vredes-dűlő 20, fű József, Bányász Lajos kereskedő, Nap-utca 14. sz. leány Katalin, Váradi József betegszállító, Emerich-utca 16, fű József, Szolnoki Imre kovácssegéd, Hajdúhözörmeny, fű László, Papp György hadnagy, leány Márta, Kovács József kereskedő, Hadházi-u. 27, fű József, Pokrócz Ferenc, Balmazújváros, leány Julianna, Simon Lajos gazdasági cseléd, Hajdúszoboszló, fű Lajos, Tóth Kálmán sülő mester, Sámsoni-u. 48. leány Ilona, Kovács János MAV távirda-asztalos, Keresztési-utca 29, fű Sándor, Király Sándor csefűstősegéd, Emerich-utca 16, leány Zita, Kasza Bálint MAV-fűtő, Kanális-utca 50, fű János, Sarkadi Sándor MAV műszaki segédtsízt, Szatmárnémeti, leány Éva.

Halottak: Diószegi Sándor ref., 67 éves, Arany János-utca 10, Papp Eszter gk., 13 éves, Bagamer, Szerencsi Sándor rk., 1 hónapos, Csorba Lajos-utca 1, Kamarai Jolán ref., 5 hónapos, Kaba, Zsuzsa Erzsébet gk., 14 napos, Halvan-utca 33, Kiss Hanna gk., 2 hónapos, Józsa, Piránszki Julianna 1 hónapos, Pesti-utca 4, Krebuk Mária gk., 8 hónapos, Pesti-utca 4, Erdeics János ref., 1 hónapos, Pesti-utca 4, G. Nagy Ferenc gk., 53 éves, Hajdúdorog, Jónás Mihály ref., 46 éves, Olajútó 10, Grünblatt Hajnalka izr., 6 éves, Halvan-utca 68, Bányász Katalin ref., 2 napos, Nap-utca 14, Székely Margit rk., 1 hónapos, Pesti-utca 4, sz. Papp József ref., 73 éves, Komárom-utca 10, Özy, Bolda Györgyné rk., 73 éves, Pac 20, Vatai László ref., 18 éves, Karcag, Görömbéi János rk., 53 éves, Tiszapolgár, Balogh Játván

ref., 68 éves, Kossuth-utca 22, sz. Mikula Béláné gk., 32 éves, Szűcsdemeter, Pető Jozsef ref., 21 éves, Kádár-dűlő 16, Gergely István gk., 20 éves, Nyíresaholy, Özy, Szabó Józsefné ref., 71 éves, Jókai-utca 25, Basa Zoltán ref., 41 éves, Eötvös-u. 8, Katona János rk., 4 éves, Ant-rássy-utca 66, Papp Róza ref., 20 napos, Bellegelő 492, Sarkadi Lajos ref., 4 éves, Nyíl-utca 126, Nagy János ev., 47 éves, Kassa-út 32, Matko Sándor ref., 75 éves, Honvédtemető-utca 10.

A reformáció emléknapiján, október 31-én a pesti Vigadóban tartandó országos református főünnepség szónokául Ravasz László püspököt kérték fel.

Paulini Béla Ersekesanád díszpulgára, Ersekesanád község előjárósága Paulini Bélát, az Országos Bokréta Szövetség elnökét a magyar néphagyományok újraélesztése körül szerzett érdemeiért a község díszpolgárává választotta. A díszpolgári oklevelet tegnap déiben adták át ünnepélyes keretek között Paulini Bélának a Bokréta Szövetség hivatalos helyiségében.

Minden hazafias kereskedőnél kapha repülőbélyeget.

Szilassy László cseveg a mikrofóton előtt. A Rádió szóra megszólaltatja a magyar színpad és a magyar film kedvelt művészeit a mikrofon előtt. Az „Akkik mindig szívesen hallgatunk” című sorozatban művészeink őszintén elmondják, hogy milyen új tervek fűtik őket, milyen szerepekre készülnék és milyen sikerekre emlékeznek vissza legszívesebben. A sorozat legközelebbi előadója Szilassy László, a magyar film népszerű művésze lesz, aki szombaton, október 17-én 20 óra 10 perckor beszél Budapest I. műsorán — önmagáról.

SZÍNHÁZ

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Pénteken: A bolond Ásvayné. Szombaton: Vén diófa. Vasárnap: Vén diófa.

SZÍNHÁZI MOZAIK

Fenyvessy Évát, a Csokonai Színház kitűnő primadonnáját nagy gyász érte a napokban. Édesapja, aki maga is hírneves színész volt, Budapesten hosszas betegeskedés után elhunyt. A tragikus esetre való tekintettel a szerepekben is több változást kellett eszközölni. Így az elhunyt este a primadonna szerepében Kollár Livia, Kollár Livia alakításában Süli Mányi, Süli Mányi helyében pedig Vass Magda lépett fel sikerrel. Fenyvessy Éva különben, mint értesülünk, hétfőn, vagy kedden érkezik ismét vissza a fővárosból.

Belezna Unger István igazgató csütörtökön érkezett vissza a fővárosból, ahol színházi ügyekben tárgyalt s két este a „Sasfőlk” című szerepének előadására sikerült lekötnie Gobby Hildát, a Nemzeti Színház népszerű művésznőjét, aki november 10 és 11-én lép fel Debrecenben. Előkészületeket tett továbbá a direktor az idei első operastre vonatkozólag is. Eszerint az első operadarab a Traviata lesz.

Közzgazdaság

BUDAPESTI TERMÉNYTŐZSDE Tavasz bukkyonben 215, mustármagban 150, löheremagban 70 mázst adtak el a budapesti gabona-tőzsde magpiacán. Kötések: löheremag 3 mázsa 230, 50 mázsa 230, 15 mázsa 230, ab feladóállomás. Mustármag 150 mázsa fehér 161, ab feladóállomás. Tavasz bukkyon 150 mázsa 40, 65 mázsa 40, ab feladóállomás. Sárgerépa 150 mázsa 16, ab feladóállomás.

Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István.

SPORT
LABDARUGAS

A NAC edzésén sérülés miatt nem vett részt Bodola és Tóth III. Ha a Ferencváros ellen sem játszhatnak, akkor nagy ferencvárosi győzelem született meg Nagyváradon vasárnap. Egyébként erre a mérkőzésre már szorosan el kellett menni minden jegy, tehát nagy tömegeket mozgalt meg bizonyára nemcsak Nagyváradról, hanem a környező vidékről is. Emelkezett annakidején a Nagy-Boeska korában egy-egy nagyobb jelenlőségű Boeska mérkőzésre mennyi néző jött el máris közeli városokból. Most a debreceniek mennek Váradra és elgondolkozhatnak a régi szép időkről.

A válogatott csapat a Törökvel játszott edzőmérkőzést és a válogatott 13:1 arányban győzött. Nem jó jel, ha az edzésen nagyon megy a válogatottnak, bár, ha az előjelet nézzük, meg is nyugodhatunk, egutóbbi edzésen kikapott a válogatott a BSZKRT-tól. Az edzésen nem ettek részt a nagyváradiak, akik pedig jelenleg valószínűleg a gerincét fogják a csapatnak alkotni.

Lendvay Losonecon. Ugyáztik a válogatott sem tudott megelégedni a DVSC nagy középsatlárjelöltje, egutóbban a Losoneci AFC színeiben tünt fel és állítólag nagy játékot is mutatott be, amivel a LAFPC nagy győzelmet aratott a kassai felett. Lendvayval egyébként a Gamma már régen nem lehetett kibékülve, hiszen nem is csoda, már az előző hetekben egyszerűen nyomavetett a csapatnak. Emiatt jöhettek arra a gondolatra a Gamma, hogy isszandia Lendvayt a DVSC-nek, el is ajánlotta, hivalkozva belátára és az ősrégi Gamma-DVSC portbarátságára. (A két csapat még ohasem találkoztak sem pályán, em a Lendvay-ügyön kívül más helyben. Szerk.) Természetesen ennyi előjel elég volt a DVSC-nek is, hogy megköszönje az ajánlatot.

Gidófalvy Pál, a MLSZ elnöke is jelen lesz a NAC-Ferencváros mérkőzésen. Ez csak úgy lehetséges, ha a vasárnap Debrecenben tartandó megbeszélés után autóval mennek át Nagyváradra, mert a déli vonattal a mérkőzésre nem érhetnek el, hiszen a Ferencváros kérésére a mérkőzés fél 2 órakor kezdődik. Gidófalvy Pál egyébként Debrecenben a kerülettel az ungváriak elszakadása ügyében fog értekezni.

Ugyanesek vasárnap délelőtt lesz a kerület helyiségében a Vitéz Hadházy Dezső által összehívott értekezlet, melyen megjelennek a debreceni sportegyesületek vezetői és a szövetségek debreceni képviselői.

Thomas Henrik dr. vezeti a Vasas-Törökves mérkőzést Budapesten.

A repülőter IV. és III. osztályának tisztiapata esütörtökön délután jó mérkőzést vívott. A IV. csapat megérdemelten 8:3 arányban győzött. A mérkőzést Kőrösi vezette.

ATLETIKA

Az idei legjobb alléta-eredmény Szilágyi szerdai 10.000 m-es csúsa. A 30:09.4 olyan csodálatosan jó, hogy első pillanatra szinte hihetetlenül hangzik. Szilágyi tudását a tavasszal alkalmunk volt megcsodálni a DEAC tiszteletdíjas versenyén, ennyit azonban túlzott optimizmussal tételezhetett fel bárki róla. Ez az eredmény a világon a negyedik legjobb, amit eddig ember elért, jobbat csak három finn, Nurmi, Salminen és Mäki ért el. Mind egyik világesős volt akkor, amikor futották. Az idén még csak megközelítőleg sem értek el ilyen eredményt. Kelen magyar csúsa 14 másodperccel rosszabb nála, pedig arról is azt hittük, hogy egy-két évtizedre szól.

Szombaton délután 4 órakor a DEAC-pályán lesz megtartva a kerületi csapatbajnokságokról elmaradt kalapácvetés. Annakidején a kalapácvetést azért nem lehetett megtartani, mert a kalapácsok ed-

zés közben összetörték, az újak beszerzése pedig néhány napba került. Elmarad a DEAC vasárnapra tervezett országos versenye. A MASZ verseny megrendezésének kérelmére formai okok miatt nemhagyta jóvá.

ÖKÖLVIVÁS

Azok a középiskolások, akik 15 életévüket betöltötték, vagy ebben az évben töltik, jelentkezhetnek a KISOK ökölvívó keretbe. Az ökölvívó keret edzését minden héten kedden és esütörtökön tartja este 7-9-ig a DTE ökölvívó termében. Jelentkezni Czuna Ferenc MOSZ kerületi vezetőnél lehet.

Ugyanesek ebben az időpontban tartják edzésüket a felnött ökölvívók is. Remélhető, hogy a DTE tornacsarnoka hamarosan felépül, ebben az esetben külön edzést is lehet folytatni.

1550-1942. Vh. sz. Pk. 27.146-1941. ARVERESI HIRDETMÉNY

Alulírott bír. végrehajtó közölni teszi, hogy a debreceni kir. járás bíróság 1941. P. 390. sz. végzésével 568 P 90 fillér tőke költség behajtása végett — illetve a törlesztett összegek levonása után — dr. Násfaly Antal ügyvéd által képviselt Biztosító Intézete végrehajtató javára a megfennálló hátralékos tartozásra elrendelt végrehajtás során bírósággal elfoglalt és ki nem igényelt 1350 P becsértékű ingokra az árvevés a helyszínére: Debrecenben a Zsigvársárbán 1942. évi október hó 21. napja délelőtt 8 órájára, folytatva Kossuth-utca 22. sz. a. 1942. év október hó 21. napja délután 3 órájára kitézetik, amikor a legelőbbre igénynek készpénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is eladatnak az 1941. Pk. 27146. sz. végreh. jkvbén 1-10. l. a. lefoglalt rádió, zongora, bútorok, festmény és egyéb ingók — ezenen kitézetett tőke és járulékok iránt.

Debrecen, 1942. év szept. 30-án. Király Béla kir. bír. végrehajtó

A VÉRRONTÓ BŰN

KORREGENY. Irta: DINIER ARTHUR.

A kétszázötvenedik nemet eredeti példány nyomán magyarra fordította: Dr. NAGY ZSIGMOND.

Visszafojtott lélekzettel emelte fel a próbacsovet, a reagentiás üveg száját nagy vigyázva fölbe tartotta és belecsepegtetett egyetlen egy cseppet. Szempillantás alatt előállott a tejszerű kicsapódás.

— Hisz mondtam, hogy baryt — szólott Brunner szárazon. Közben maga vette kezébe a próbacsovet, megrázva, miáltal a kicsapódás még több lett és ismételte: Baryt!

Kämpfer székre rogyott és egészen összeesett. Ajulás környekezte s arcát tenyerébe rejtette.

— Doktor úr! Mi baja?

Aggódva rázta meg a szolgál. Erre magához jött és mereven tekintett maga elé.

— Agyon dolgozta magát, doktor úr! Nem is csoda! Éjjel-nappal mindig talpon az egész szemeszteren és az összes szünetidőkön át! Az ön helyében én kimennék ebből a méregkamrából a friss levegőre!

— Zárja el a gázt — mondta Kämpfer rekedt hangon — és térjen nyugalomra.

— Igen, igen, doktor úr! de ön is, ha kérem szabad! És ne üljön megint virradatig azokon az átkozott könyveken! És a jövő héten, ha a karácsonyi szünet elkezdődik, akkor bezárni a méregkeverés számláját s ki ebből a bűzös bódéből a hegyek közé! Egy háztársakkal jó kétheti időre!

— Jó, jó, kedves Brunner! és most jó éjszakát!

— Jó éjt, doktor úr! És ne nehezeltjen rám a baryt miatt!

II.

Kämpfer Hermannnak álmatlan éjszakája volt. Az a mély tevertség, mely arra a szilaj örömré következett, hogy elvégre célhoz ért: csakhamar sötét tépelődésnek adott helyet. Az a szivós paraszlvér, mely ereiben csörgedezett, rövid időre neglassithatta futását, de meg nem állhatott. Szíve és verőerei zakadatlanul gyúrták, dolgozták a lomha tömeget, szétkalaválták a csomókat, feloldották a csapadékokat és nem sokára újra nyugodt erővel folyt bibeorsatornáiban és megtermékenyítette a kimerült agyat.

Újra meg újra szemenként végig vizsgálta a fiatal kutató gondolatoknak azt a hosszú láncolatát, melyeken kísérletei lapultak. Számatalan lehetőség volt a megváltoztatásukra; új zeket lehetett beléjük kapcsolni, másokat meg ki lehetett szűlök hagyni. Mint a zseniális sakkozó az első lépés megétele után, a többieket valamely vezéreszme sorakoztatja egymás után és ezt az eszmét ellenfele lépéseinek megfelelőleg folyton módosítja és a mindenkorli helyzethez alkalmazza és így azt minden gáncsvetés és akadály, meglepetés és vesztesség ellenére végül mégis diadalra juttatja: úgy kovácsolta Hermann is újra meg újra a vezető gondolatot és a győzniakarást nem adta föl.

Dehát az a zseniális sakkozó volt-e ő, aki a játszmát egymaga megnyerhette, holott a legnagyobb lángész, maga a természet volt az ellenfele? Hátha mégis tévedésben volt képességei fölöl és csak kontár volt, aki erejét és életét olyan dologra tette rá, amellyel megörközni képtelen? Avagy az a laboratóriumi szolga, aki az ő egész tudományának csak a legegyszerűbb abc-jét értette, nem állította-e világosan szeme elé kontár voltát? Nem csúszott-e eljárásába olyan gorbomba megfigyelési hiba, amilyennek egy első semesterbeli deák munkájában sem volna szabad előfordulni? Igen, csakugyan az a világosan gondolkodó megfigyelő volt-e hát ő, akinek kollégái és tanítványai tartották? Nem sokkal inkább csak álmódozó, képzelgő volt-e, aki a vágyat összevettette a valósággal és az óriási akaratot óriási képességgel tartotta? Nem ott áll-e még mind a mai napig, ahol már tíz évvel ezelőtt állott, holott már nagyon sokszor azt képzelte, hogy a diadalt a markában tartja?

Vajjon a feladatot, amelyet maga elé tűzött, meg lehetett-e egyáltalában fejteni? Vagy olyan fajta volt, hogy azon a legnagyobb lángelme is szükségképpen hajótörést szenvedett?

„Es mit a természet maga ki nem jelent
„Fogóval nem veszed soha belőle ki!”

Igen, Goethenek igaza volt! „Tisztelet a kifürkészhetetlennek!” De mire vetemedett ő? A minden titkok titkának akart a mélyére hatolni! Az élet rejtélyét akarta megfigyelni! Mérés fogással akarta fellebbenteni azt a fátyolt, melyet a Gondviselés kinyomozhatatlan bölcsességében borított rá! Arra vetemedett, hogy Istennel magával keljen tusára! Milyen értelmetlennek, milyen eszelősnek, sőt minő gonosznak tűnt föl előtte egyszerre az ő vállalkozása!

Es emiatt elmulasztotta magát az életet, a dicső életet, amelytől egykor olyan sokat várt és amelyet sohasem mert élni attól való féltében, hogy elhanyagolja a tudományát! Majd csak ha tovább halad munkájával, ha eléri az első, már kézzelfogható eredményt: csak akkor akart élni kezdeni, hogy az életnek örvendhessen!

(Folyt. köv.)

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda

János magányosnyomozó, bizalmasan nyomoz és megfigyel. Virág-utca 21. Telefon: 23-78.

Háztartási alkalmazott

Önállóan főző mindenest keresek jó fizetéssel Budapestre. Ertekezni helyben, Arany János-u. 11. 1571

Német nevelő állást keres nov. 15-re, Cfm: Csiba Ernő földbírtokos Fehérváralva. 1573

Betöltendő állás nőknek

Takarítónőket felvesz a Pál-söröző. 1572

Hangya éricésítő telepe baromfitépkét felvesz, Diószegi-út 9. sz. 1563

Betöltendő állás férfiaknak

Tiszti lovagló kesztyűk tiszta pamutból. Gyapjú érmelgitők, kesztyűk nagy választékban Pethő kézmunka szakiparában Szent Anna-utca 10. Agyneműek, monogramok készítése, himzése. 723

Tíz pengő napi kereseti lehetőséggel szervezőket keres nagy vállalat. Jó felépítésű férfiak és nők jelentkezhetnek. Fixfizetés és jutalék. Cím a kiadóhivatalban. 1528

Allást kereső nők

Gyors- és gépirónő három évi irodai gyakorlattal állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 1570

Bejárónő d. u. 2-7-ig tartó házimunkára keresek. Krisch Káthásné, Ispolyi-ter 1. 1574

Kereslet

Filmes fényképezőgépet minden méreletben v. Berzéki. Piac-utca 38 17

2 kerekű erős kézikocsit keresünk megvételre. József kir. herceg-u. 16. Nyomda. 1432

Jókarban levő cugos-cipőt, 41-est, vennék. Piac-u. 41. I. e. 8. Este 6-7 között.

Iratszokrényt keresek megvételre. Telefon 2107. 1657

Szőlőt elállót termelőtől, fémházat vennék. Ajánlatot Horváth Attila — Szent Anna-utca 42. kérek. 1568

Rádió

Rádiót, bármilyen rendszerűt javít, alakít, épít olcsón garanciával, évtizedes gyakorlattal Szabó Lajos műszerész, Csapó utca 84. telefon: 32-54 Vidékieknek soronkívül. 573

Oktatás

Dr. Naményi Gyuláné Szentendrei Olga gyorsíró és gépiró iskolájában (engedély száma: 6475.) új tanfolyam kezdődött. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Államvizsgára előkészítés. Balvány u. 1. sz. Új telefon: 20-77 29

Bútor

Hálószobák, ebédők kombinált szobák, konyhaberendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi-u. 2. alatt 1218

Szép hálóbútor eladó. Ugyanott konyhabútor és divány. Bethlen-u. 40. Ny 1665

Minek a fényes károkak, amikor olesóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletben, Piac u. 71. sz. 1966

Használt ruha

Fiúcipő, 37-es, erős bőrrel 39 P-ért eladó. Kigyó-utca 57. Cipész-műhely. 1433

Sötétkék női télikabát, 42-es férfi cipő, torna-cipő, 37-es, eladó. Bőrszőrményi-út - 52. Fodrászüzlet. 1554

Autó-motor kerékpár

2,4 HP 110 voltos, 1440 fordulatszámú motorunkat elcserelelnék circa 2 HP, 110 voltos 800 fordulatszámúval. József királyi herceg-utca 16. sz. Nyomda

Eladó föld

Húsz hold föld város alatt műuton, kütünő berendezésekkel eladó. József kir. herceg-utca 7. 1298

Eladó ház

Homokkert, Ovoda utca 13. számú ház két szoba konyha, előszoba, mellékhelyiségekkel, 700 kvadrát jörltemő szőlővel, felszereléssel, 83 négyzetgözl földdel eladó. Ertekezni ugyanott. 1966

Eladó ingóság

Gázradiátor, gázkályha, káposztáshordó, ágy zsirosbödön eladó. Rákóczi-utca 4. földszint. 1548

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén Igazgató: Somogyi Gábor.